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روی خط جام جهانی

از جام ملت های ۲۰۰۷ تا جام ملت های ۲۰۲۷
چرخه ناتمام ژنرال

ــش از آنکه  ــ ــی بی ــ ــال گاه ــ ــوری/ فوتب ــ ــی طه ــ مرتض
ــت.  ــ ــیر تاریخ اس ــ ــد، اس ــ ــته باش ــ ــه تاکتیک وابس ــ ب
ــوند  ــ ــبیه هم تکرار می ش ــ ــی اتفاق ها آنقدر ش ــ بعض
ــا واقعاً  ــ ــود می آورند؛ آی ــ ــه وج ــ ــش را ب ــ ــه این پرس ــ ک
ــته است؟  ــ ــال ها گذش ــ چیزی تغییر کرده یا فقط س
ــیا ۲۰۲۷  ــ ــر قلعه نویی، جام ملت های آس ــ برای امی
ــت  ــ ــد که بیس ــ ــد یادآور همان نقطه ای باش ــ می توان
ــورش روی  ــ ــه حض ــ ــتین تجرب ــ ــش، نخس ــ ــال پی ــ س

ــاند. ــ ــی را به پایان رس ــ ــت تیم مل ــ نیمک
ــی در  ــ ــت قلعه نوی ــ ــا هدای ــ ب ــران  ــ ای  ،۲۰۰۷ ــال  ــ س
ــم ملی در  ــ ــد. تی ــ ــیا حاضر ش ــ ــای آس ــ ــام ملت ه ــ ج
ــا در مرحله  ــ ــت نخورد، ام ــ ــابقات شکس ــ طول مس
ــس از  ــ ــی، پ ــ ــل کره جنوب ــ ــی مقاب ــ ــارم نهای ــ یک چه
ــذف  ــ ــی ح ــ ــات پنالت ــ ــاش، در ضرب ــ ــه ت ــ ۱۲۰ دقیق
ــان بازی،  ــ ــت در جری ــ ــد. حذفی که نه با شکس ــ ش
ــراه بود.  ــ ــیدن به هدف هم ــ ــا ناکامی در رس ــ بلکه ب
ــانه ای  ــ ــار رس ــ ــد، فش ــ همان روزها انتقادها آغاز ش
ــی از تیم ملی  ــ ــت، قلعه نوی ــ ــت و در نهای ــ ــالا گرف ــ ب

ــار رفت. ــ کن
ــته و  ــ ــه از آن روزها گذش ــ ــه دو ده ــ ــک ب ــ ــالا نزدی ــ ح
ــابه قرار  ــ ــت، بار دیگر او را در موقعیتی مش ــ سرنوش

است. داده 
ــک آمار  ــ ــران با ی ــ ــرای ای ــ ــی ۲۰۲۶ نیز ب ــ ــام جهان ــ ج
ــابقه  ــ ــه مس ــ ــید؛ تیم ملی در س ــ ــه پایان رس ــ ویژه ب
ــه تساوی  ــ ــد. س ــ ــت نخورد، اما موفق هم نش ــ شکس
ــاز و در  ــ ــه امتی ــ ــد، بلژیک و مصر، س ــ ــر نیوزیلن ــ براب
ــه ای که  ــ ــه گروهی؛ نتیج ــ ــذف از مرحل ــ ــت ح ــ نهای
ــرد که  ــ ــادآوری ک ــ ــن حقیقت را ی ــ ــر ای ــ ــار دیگ ــ یک ب
ــه معنای  ــ ــاً ب ــ ــت ناپذیری الزام ــ ــال، شکس ــ در فوتب

ــت. ــ نیس موفقیت 
ــار  ــ ــط در آم ــ ــع، فق ــ ــن دو مقط ــ ــان ای ــ ــباهت می ــ ش
ــم ملی از  ــ ــر دو دوره، تی ــ ــود. در ه ــ ــه نمی ش ــ خاص
ــت، اما  ــ ــات امیدوارکننده ای داش ــ ــی لحظ ــ نظر فن
ــال  ــ ــدف نهایی ناکام ماند. در س ــ ــیدن به ه ــ در رس
ــیا از دست رفت و در سال  ــ ۲۰۰۷ رؤیای قهرمانی آس
ــه حذفی جام جهانی  ــ ــای صعود به مرحل ــ ۲۰۲۶ رؤی
ــته  ــ ــکان، نتوانس ــ ــاوت زمان و م ــ ــد. تف ــ محقق نش
ــی  ــ ــه نهای ــ ــد؛ نتیج ــ ــر ده ــ ــرا را تغیی ــ ــت ماج ــ ماهی

ــه دارد. ــ ــال ایران فاصل ــ ــا انتظار فوتب ــ ــان ب ــ همچن
ــرمربی  ــ ــاوت، واکنش س ــ ــاید مهم ترین تف ــ ــا ش ــ ام

. شد با
ــام  ــ ــت از ج ــ ــی صحب ــ ــم وقت ــ ــوز ه ــ ــی هن ــ قلعه نوی
ــه  ــ ب ــه  ــ آنک از  ــش  ــ ــود، بی ــ ۲۰۰۷ می ش ــای  ــ ملت ه
ــای انتقادی  ــ ــردازد، از فض ــ ــائل فنی آن دوره بپ ــ مس
ــا مقاله ای  ــ ــد؛ از صده ــ ــخن می گوی ــ ــال ها س ــ آن س
ــد و هجمه هایی  ــ ــته ش ــ که به گفته او علیه اش نوش
ــر مربی روایت  ــ ــت که ه ــ که تحمل کرد. طبیعی اس
ــا در فوتبال  ــ ــد، ام ــ ــته باش ــ ــته داش ــ خود را از گذش
ــمند است که  ــ ــته زمانی ارزش ــ حرفه ای، مرور گذش
ــتباهات و اصاح مسیر منجر شود. ــ به شناخت اش
ــی مهمی  ــ ــش های فن ــ ــی ۲۰۲۶ نیز پرس ــ جام جهان
ــت. تیم ملی  ــ ــش روی کادر فنی قرار داده اس ــ را پی
ــاع تیمی  ــ ــا در دف ــ ــد، ام ــ ــت حذف ش ــ بدون شکس
ــا  ــ از موقعیت ه ــتفاده  ــ ــود، در اس ــ ب ــیب پذیر  ــ آس
ــت و در لحظات سرنوشت ساز  ــ کارایی لازم را نداش
ــر دهد.  ــ ــود تغیی ــ ــود خ ــ ــه را به س ــ ــت نتیج ــ نتوانس
ــا در زمین  ــ ــخ آنه ــ ــتند که پاس ــ اینها موضوعاتی هس
ــود، نه در بازخوانی انتقادهای  ــ ــابقه پیدا می ش ــ مس

ــال های گذشته. ــ س
ــیا ۲۰۲۷  ــ ــه نگاه ها به جام ملت های آس ــ اکنون هم
ــت؛ تورنمنتی که شاید مهم ترین  ــ ــده اس ــ دوخته ش
ــد.  ــ ــر قلعه نویی باش ــ ــری امی ــ ــون دوران مربیگ ــ آزم
ــا فرمت  ــ ــود به آن ب ــ ــام جهانی که صع ــ ــاف ج ــ برخ
ــده، در جام  ــ ــترس تر ش ــ ــدی در دس ــ ــا ح ــ ــد ت ــ جدی
ــود دارد؛ قهرمانی.  ــ ــار وج ــ ــک معی ــ ــا تنها ی ــ ملت ه
ــرت فتح  ــ ــران در حس ــ ــه فوتبال ای ــ ــت ک ــ سال هاس
ــن مطالبه روی  ــ ــرمربی با همی ــ ــیا مانده و هر س ــ آس

ــیند. ــ ــت تیم ملی می نش ــ نیمک
ــیون فوتبال  ــ ــد که فدراس ــ ــم به نظر می رس ــ بعید ه
ــرمربی  ــ ــه فکر تغییر س ــ ــام ملت ها ب ــ ــتانه ج ــ در آس
ــش از آنکه  ــ ــع، بی ــ ــن مقط ــ ــرات در ای ــ ــد. تغیی ــ باش
ــم ملی  ــ ــت به تی ــ ــد، ممکن اس ــ ــاد کن ــ ــت ایج ــ فرص
ــت  ــ ــیب بزند. بنابراین، احتمال فراوان این اس ــ آس
ــام ملت های ۲۰۲۷  ــ ــروژه قلعه نویی تا پایان ج ــ که پ
ــت این  ــ ــوع، اهمی ــ ــد. همین موض ــ ــدا کن ــ ادامه پی
ــی دوچندان  ــ ــرمربی تیم مل ــ ــرای س ــ ــا را ب ــ رقابت ه

. می کند
ــیر  ــ ــکاری، به معنای ادامه همان مس ــ اما ادامه هم
ــد تجربه ۲۰۰۷ تکرار  ــ ــت. اگر قرار باش ــ گذشته نیس
ــی رویکردهای فنی  ــ ــد در برخ ــ ــود، تیم ملی بای ــ نش
ــیا با  ــ ــال امروز آس ــ ــد. فوتب ــ ــر کن ــ ــی تغیی ــ و مدیریت
ــی دارد؛ رقبا  ــ ــال پیش تفاوت های اساس ــ بیست س
ــده اند و  ــ ــازمان یافته تر ش ــ ــریع تر و س ــ ــر، س ــ جوان ت
ــیدن به  ــ ــا انگیزه، برای رس ــ ــه بر تجربه ی ــ صرف تکی

ــت. ــ جام کافی نیس
ــال همین  ــ ــت س ــ ــاید بزرگترین درس این بیس ــ ش
ــود که از آن درس  ــ ــد؛ تاریخ زمانی تکرار می ش ــ باش
ــد نقطه  ــ ــای ۲۰۲۷ می توان ــ ــام ملت ه ــ ــم. ج ــ نگیری
ــاز تکرار  ــ ــا آغ ــ ــد ی ــ ــه تکراری باش ــ ــک چرخ ــ ــان ی ــ پای
ــال ۲۰۰۷ در ذهن  ــ ــتانی که از س ــ دوباره همان داس
ــاب میان  ــ ــت. انتخ ــ ــران باقی مانده اس ــ ــال ای ــ فوتب
ــه تصمیم ها و  ــ ــش از هر کس، ب ــ ــیر، بی ــ این دو مس
ــال ایران  ــ ــی و مجموعه فوتب ــ ــرد امیر قلعه نوی ــ رویک
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جام جهانی

حضور پرشکوه جامعه ورزش در آئین وداع با قائد شهید

بدرود پدر
گزارش یک

همزمان با برگزاری آئین باشکوه وداع با 
پیکر مطهر رهبر شهید در مصای امام 
خمینی)ره( تهران، موجی از همدلی، 
اندوه و همبستگی سراسر ایران را در 
برگرفته است؛ موجی که این بار جامعه 
فوتبال کشور نیز با تمام ظرفیت و 
هویت اجتماعی خود به آن پیوسته و 
جلوه ای از وحدت ملی را به نمایش 
گذاشته است. در روزهای سیزدهم و 
چهاردهم تیرماه، هنگامی که دل های 
مردم در سوگ فقدانی بزرگ می تپد، 
با  ایران و در رأس آن فوتبال  ورزش 
حضور  و  برنامه ریزی ها  بیانیه ها، 
میدانی، در کنار ملت ایستاده است.
در این میان، تأکید وزیر ورزش و جوانان 
بر حضور پررنگ خانواده ورزش، رنگی 
از مسئولیت ملی به این مشارکت 
بخشیده است. احمد دنیامالی در 
نشست ستاد برگزاری این آئین، با 
لحنی قاطع و در عین حال آمیخته 
به اندوه، از باشگاه ها و مجموعه های 
تا در این بزنگاه  ورزشی خواست 
شایسته ای  نقش آفرینی  تاریخی، 
داشته باشند. او با اشاره به اینکه 
بار اصلی برگزاری مراسم بر دوش 
استانداری و شهرداری تهران است، بر 
ضرورت هم افزایی همه نهادها تأکید 
کرد و حضور جامعه ورزش را نه صرفاً 
یک همراهی، بلکه تجلی وفاداری به 

دانست. ملی  ارزش های 
وزیر ورزش همچنین با دعوت ویژه 
و  فوتبال  کشتی،  فدراسیون های  از 
و  پهلوانی  و  زورخانه ای  ورزش های 
سایر فدراسیون های ورزشی از آنان 
خواست تا پیشگام این حرکت ملی 
باشند؛ حرکتی که در آن، احترام به 
مقام شخصیت هایی که عمر خود را 
در مسیر عزت ایران صرف کرده اند، به 

عنوان وظیفه ای تاریخی و ملی جلوه گر می شود. 
در نگاه او، حضور ورزشکاران و اهالی ورزش در 
چنین لحظاتی، نمادی از پیوندی عمیق میان 

مردم، فرهنگ و هویت ایرانی است.
هرچند جزئیات دقیقی از نحوه حضور اعضای 
خانواده فوتبال منتشر نشده، اما شواهد و 
برای  گسترده  هماهنگی های  از  گزارش ها 
حضور مسئولان، بازیکنان، مربیان و فعالان 
این عرصه حکایت دارد. سازمان لیگ فوتبال 
ایران نیز پیش تر با صدور پیامی، این ضایعه را 
تسلیت گفته و بر همراهی کامل جامعه فوتبال 
با برنامه های پیش بینی شده تأکید کرده بود؛ 
همراهی ای که از جنس مسئولیت اجتماعی و 

همدلی ملی است.
اما شاید جلوه ای زیباتر از این همبستگی، در رفتار 
دو باشگاه بزرگ و ریشه دار پایتخت نمایان شده 
است؛ پرسپولیس و استقال، دو رقیب دیرینه که 

سال ها در میدان رقابت با یکدیگر صف آرایی 
کرده اند، این بار در کنار هم و دوشادوش یکدیگر، 
پرچم همدردی با ملت را برافراشته اند. باشگاه 
پرسپولیس با انتشار بیانیه ای رسمی، ضمن 
تسلیت این ضایعه، از هواداران، پیشکسوتان و 
اعضای خانواده خود خواست تا حضوری پرشور در 
این مراسم داشته باشند. در این پیام، بر ضرورت 
حضور جامعه ورزش در چنین لحظاتی تأکید شده 
و این حضور، ادای دینی به ارزش های مشترک ملی 

قلمداد شده است.
باشگاه استقال نیز با صدور اطاعیه ای جداگانه، 
از اعضای تیم های پایه، کادر فنی، مدیران و 
کارکنان خود دعوت کرد تا در این آئین شرکت 
کنند. این باشگاه با انجام هماهنگی های لازم، 
تاش کرده است تا حضور منظم و گسترده 
اعضایش را در این مراسم تضمین کند؛ حضوری 
که فراتر از رقابت های ورزشی، به معنای همراهی 

با مردم در روزهای اندوه است.
اکنون که تهران میزبان خیل عظیم عزادارانی 
است که برای وداع با پیکر رهبر شهید گرد هم 
آمده اند، حضور چهره ها و مجموعه های ورزشی، 
به ویژه در عرصه فوتبال، نشان دهنده جایگاه ویژه 
ورزش در متن جامعه است. فوتبال ایران بار دیگر 
ثابت کرده که در لحظات حساس، نه تنها یک 
رقابت ورزشی، بلکه تریبونی برای همبستگی، 

همدلی و همراهی با مردم است.
در این روزهای سرشار از اندوه و شکوه، فوتبال نیز 
همچون دیگر ارکان جامعه، در کنار ملت ایستاده 
است؛ ایستادنی که نه از سر وظیفه اداری، بلکه 
از عمق باور به هویت مشترک و عشق به ایران 
سرچشمه می گیرد. این حضور، روایتی است از 
وحدت، همدلی و از ملتی که در سخت ترین 
لحظات نیز دست در دست یکدیگر، استوار 

می ماند. باقی 

جام جهانی ۲۰۲۶ برای فوتبال آسیا چیزی فراتر 
از یک تورنمنت بزرگ بود؛ این رقابت ها تصویری 
روشن از وضعیت واقعی فوتبال قاره کهن ارائه 
کرد و نشان داد فاصله میان برنامه ریزی و 
موفقیت تا چه اندازه تعیین کننده است. از 
میان ۹ نماینده آسیا در این دوره، تنها ژاپن 
و استرالیا موفق شدند به مرحله حذفی راه 
پیدا کنند و تیم هایی چون ایران، کره جنوبی، 
عربستان، عراق، قطر، اردن و ازبکستان خیلی 
زود با جام خداحافظی کردند. آماری که بیش 
از هر چیز، زنگ خطری جدی برای فوتبال ملی 
ایران به شمار می رود؛ تیمی که همچنان یکی از 
مدعیان اصلی قاره است، اما برای حفظ جایگاه 

خود نیازمند تغییرات اساسی است.

تکرار یک داستان آشنا
عملکرد تیم ملی ایران در جام جهانی ۲۰۲۶، 
بار دیگر همان روایت آشنای سال های اخیر 
را تداعی کرد؛ تیمی که در بسیاری از دقایق 
مسابقات از نظر فنی و فردی توان رقابت با 

حریفان را داشت، اما در لحظات تعیین کننده 
نتوانست گام آخر را بردارد. ایران در شرایطی 
مسابقات  برخی  در  که  بازماند  صعود  از 
فرصت های مناسبی برای کسب نتایج بهتر 
اما ضعف در مدیریت  اختیار داشت،  در 
بازی، تصمیم گیری های تاکتیکی و استفاده از 
موقعیت ها، بار دیگر مانع تحقق رؤیای حضور 

در مراحل بالاتر شد. 
در کنار مسائل فنی، موضوع میانگین سنی تیم 
نیز یکی از مهم ترین نکات قابل توجه بود. 
بخش قابل توجهی از ستون های اصلی تیم 
ملی را بازیکنانی تشکیل می دادند که سال ها 
بار فنی تیم را بر دوش کشیده اند، اما واقعیت 
فوتبال حرفه ای نشان می دهد که ادامه اتکا 
به همین نسل، بدون تزریق نیروی جوان، 
می تواند در سال های آینده هزینه ساز باشد.

ژاپن و استرالیا؛ الگوی موفق آسیایی 
اگر قرار باشد دو تیم موفق آسیا در جام جهانی 
۲۰۲۶ معرفی شوند، بدون تردید باید از ژاپن 
و استرالیا نام برد. ژاپنی ها بار دیگر نشان 
دادند که موفقیت اتفاقی نیست. ساختار 
حرفه ای فوتبال این کشور، سرمایه گذاری مستمر 
در رده های پایه، حضور گسترده بازیکنان در 
لیگ های معتبر اروپایی و اعتماد به نسل جوان، 
باعث شده ژاپن همچنان استاندارد فوتبال آسیا 

بماند.  باقی 

استرالیا نیز با وجود محدودیت های فنی 
نسبت به قدرت های بزرگ جهان، با اتکا به 
نظم تاکتیکی، آمادگی بدنی بالا و برنامه ریزی 
بلندمدت توانست عملکرد قابل قبولی ارائه 
دهد. وجه اشتراک این دو تیم، توجه مداوم 
به فرآیند نسل سازی است؛ موضوعی که 
سال هاست به یکی از ارکان اصلی موفقیت آنها 

تبدیل شده است.

رقبایی که هر روز نزدیک تر می شوند 
در سوی دیگر، کره جنوبی اگرچه نتوانست 
انتظارات را برآورده کند، اما روند جوانگرایی 
را مدت هاست آغاز کرده و برای آینده برنامه 
مشخصی دارد. عربستان نیز با سرمایه گذاری 
گسترده روی فوتبال خود، همچنان یکی از 

مدعیان جدی قاره خواهد بود. 
ازبکستان و اردن نیز شاید هنوز در سطح 
مدعیان سنتی آسیا قرار نگرفته باشند، اما 
روند رو به رشد آنها قابل انکار نیست. میانگین 
سنی پایین، انگیزه بالا و توسعه ساختارهای 
فوتبال پایه، این دو کشور را به رقبایی خطرناک 

برای سال های آینده تبدیل کرده است. 
همین مسأله نشان می دهد که رقابت در 
جام ملت های آسیا دیگر محدود به چند 
قدرت سنتی نیست و تیم ملی ایران برای 
حفظ جایگاه خود باید بیش از گذشته به فکر 

باشد. بازسازی 

مسیر قهرمانی از تغییر می گذرد 
اگر هدف فوتبال ایران فتح جام ملت های 
آسیاست، نخستین گام، آغاز یک پوست اندازی 
هوشمندانه خواهد بود. این تغییر الزاماً به 
معنای کنار گذاشتن کامل بازیکنان باتجربه 
نیست، بلکه باید ترکیبی متوازن از تجربه 
گیرد.   قرار  فنی  کادر  اختیار  در  جوانی  و 
استعدادهای لیگ برتر و لژیونرهای جوان باید 
از همین امروز فرصت حضور در تیم ملی را پیدا 
کنند تا فرآیند انتقال نسل به شکلی تدریجی 
و بدون شوک انجام شود. در کنار آن، افزایش 
کیفیت بازی های تدارکاتی نیز یک ضرورت است. 
فوتبال ایران برای رقابت با ژاپن، کره جنوبی 
و سایر مدعیان قاره، نیازمند رویارویی مداوم 
با تیم های سطح اول اروپا، آمریکای جنوبی و 

. یقاست فر آ

فرصت آخر برای تحول 
فوتبال ایران همچنان از سرمایه های ارزشمندی 
برخوردار است؛ از استعدادهای فردی گرفته تا 
پشتوانه عظیم هواداری و تجربه حضور مستمر در 
رقابت های بین المللی. با این حال، جام جهانی 
۲۰۲۶ نشان داد که فوتبال آسیا با سرعتی چشمگیر 
در حال تغییر است و رقبا هر روز به یکدیگر نزدیک تر 
می شوند.  جام ملت های آسیا می تواند نقطه آغاز 
فصل جدیدی برای تیم ملی باشد؛ فصلی که در آن 
جوانگرایی، نوسازی تاکتیکی و برنامه ریزی بلندمدت 
در اولویت قرار گیرد. نسلی که سال ها برای فوتبال 
ایران افتخار آفرید، شایسته احترام و قدردانی است، 
اما آینده فوتبال ملی بیش از هر زمان دیگری به 
تصمیم های امروز وابسته است. اگر این تحول از 
همین حالا آغاز نشود، رسیدن به رؤیای قهرمانی 

آسیا دشوارتر از همیشه خواهد بود.

محسن ذاکری
خبر نگار

احمد دنیا مالی
وزیر ورزش و جوانان

سوژه

آینه تمام نمای فوتبال آسیا

ایران برای فتح آسیا به جراحی نیاز دارد

یادداشت

وداع با پیوندی که هرگز 
گسستنی نیست

سنگینی این روزها، فراتر از کلمات است. وقتی آسمانِ 
حمایت و نگاه پدرانه، جای خود را به سکوتی عمیق و 
اندوهبار می دهد، زبان برای توصیف غایب شدن کسی 
که همواره تکیه گاه معنوی و استراتژیک جامعه ورزش 
بود، قاصر است. رهبر شهید ایران، آیت الله العظمی 
خامنه ای، برای ما در وزارت ورزش و جوانان، سرفصل 
برنامه ها و قطب نمای مسیر بود؛ ایشان با پیام هایی که 
در لحظات درخشش و افتخارات ملی، رنگ و بوی انگیزه  
و امید داشت، همواره ما را به سوی قله های والاتر از اصالت 
و عزت هدایت می کردند. ایشان با دقتی مثال زدنی، از 
جزئیات افتخارات ملی آگاه بود و بیش از آنکه به رکوردها 
بنگرد، ستایش گر »اخاق در میدان« بود. برای ایشان، 
ورزشکار موفق، کسی بود که در کنار مدال، »سرمایه 

فرهنگی و انسانی« خود را نیز ارتقا می داد.
ما فرزندان رهبر شهید در وزارت ورزش و جوانان، 
تاش کردیم تا رهنمودهای منطقی و دیدگاه های 
ایشان را از فضای تک بعدی شعار خارج کرده و در 
قالب »فرایندها و سیستم های مدیریتی« به کار 
ببندیم. باور به اینکه »ورزش قوی«، پیش نیاز »جوان 
قدرتمند« و در نهایت »ایران قوی« است، میراثی است 

که ایشان در ذهن ما نهادینه کرد.
این روزها، در حالی که با موکب های فدراسیون ها و 
ادارات استانی در تهران، قم و مشهد همراه هستم، 
حس می کنم هر قدم در این تشییع، ادای دینی است به 
سال ها حمایت بی دریغ. از مصای تهران تا خاکسپاری 
در مشهد مقدس، هر لحظه از این وداع، فرصتی است 
برای بازخوانی منویات ایشان و تجدید عهد با مسیری که 

برای عزت و پیشرفت ایران ترسیم کردند.
اگرچه امروز با پیکر مطهر ایشان وداع می کنیم، اما 
رهنمودهایشان همچنان چون ستاره ای بر تارک ورزش 
ایران می درخشد. شهادت ایشان، پایان یک مسیر نبود، 
بلکه تبدیل یک رهبری ملموس به یک »الگوی ابدی« است.
ما با قلبی شکسته اما امیدوار، با منویات رهبر 
شهیدمان زندگی خواهیم کرد و در سایه سار 
حمایت های حضرت امام سیدمجتبی خامنه ای، راه 
پدر را با عزمی راسخ ادامه می دهیم تا ورزش ایران، 
نه تنها در میدان های رقابت، بلکه در عرصه  عزت 
و سربلندی، پیشرو باشد.و وداع می کنیم... اما با 

پیوندی که هرگز گسستنی نیست.

انتشار اطاعیه های جداگانه از سوی جمعیت 
حامیان هواداران فوتبال ایران و تیم ملی و هیأت 
فوتبال استان تهران، نشان می دهد که جامعه 
فوتبال نیز همگام با دیگر بخش های ورزش کشور، 
برنامه های خود را برای حضور منسجم در مراسم 

تشییع پیکر رهبر شهید آغاز کرده است.
در روزهای اخیر عاوه بر وزارت ورزش و جوانان 
و تعدادی از فدراسیون های ورزشی که با صدور 
اطاعیه از خانواده ورزش دعوت به حضور در این 
مراسم کرده اند، مجموعه های فعال در فوتبال نیز 

با انتشار فراخوان های رسمی، از بازیکنان، مربیان، 
داوران، پیشکسوتان، مدیران باشگاه ها و هواداران 

خواسته اند در این برنامه حضور داشته باشند.
جمعیت حامیان هواداران فوتبال ایران و تیم ملی 
در اطاعیه خود با دعوت از تمامی ارکان خانواده 
فوتبال، بر حضور گسترده، منسجم و هماهنگ 
اهالی این رشته تأکید کرده است. در این اطاعیه 
از ورزشکاران، مربیان، مدیران، پیشکسوتان، داوران 
و هواداران فوتبال خواسته شده است با حضور در 
مراسم، همراهی خود را با جامعه ورزش و مردم به 

نمایش بگذارند. این جمعیت همچنین بر نقش 
همیشگی جامعه ورزش در حضور در رویدادهای 
اجتماعی تأکید کرده و از خانواده بزرگ فوتبال 
خواسته است همچون گذشته در این مراسم نیز 
مشارکت فعال داشته باشد. همزمان هیأت فوتبال 
استان تهران نیز با صدور اطاعیه ای جداگانه، از 
خانواده فوتبال استان دعوت کرده است تا ساعت 
۱۰ صبح روز یکشنبه در ورزشگاه شهید حیدرنیا 
حضور پیدا کنند. بر اساس این اطاعیه، بازیکنان، 
مربیان، پیشکسوتان، مسئولان، داوران و تمامی 
فعالان فوتبال استان تهران از محل ورزشگاه شهید 
حیدرنیا به صورت هماهنگ در برنامه پیش بینی 

شده شرکت خواهند کرد.
یکی از نکات مهم این برنامه، استقرار موکب اداره 

کل ورزش و جوانان استان تهران در ورزشگاه شهید 
حیدرنیا است. این موکب از سوی اداره کل ورزش 
و جوانان برای خدمت رسانی به خانواده ورزش 
و سایر شرکت کنندگان برپا شده و قرار است به 
صورت شبانه روزی خدمات مورد نیاز را به حاضران 
ارائه کند. به همین دلیل ورزشگاه شهید حیدرنیا 
به یکی از مراکز تجمع و هماهنگی جامعه ورزش 
استان تهران برای حضور در این مراسم تبدیل 

است. شده 
در روزهای گذشته عاوه بر هیأت فوتبال استان 
تهران، تعدادی از فدراسیون های ورزشی نیز 
اطاعیه های مشابهی منتشر کرده اند و وزارت 
ورزش و جوانان نیز برنامه های ویژه خود را برای 
حضور جامعه ورزش در این مراسم اعام کرده 

است. به همین دلیل انتظار می رود بخش قابل 
توجهی از خانواده ورزش کشور با هماهنگی انجام 

شده در این برنامه حضور داشته باشند.
در میان رشته های مختلف ورزشی، فوتبال به 
دلیل گستردگی جامعه مخاطبان و تعداد بالای 
فعالان خود، یکی از مهم ترین بخش های ورزش 
کشور محسوب می شود و حضور بازیکنان، مربیان، 
پیشکسوتان، داوران و مدیران باشگاه ها می تواند 
جلوه ویژه ای به این حضور جمعی بدهد. به 
همین دلیل هماهنگی های انجام شده از سوی 
جمعیت حامیان هواداران فوتبال ایران و تیم ملی 
و همچنین هیأت فوتبال استان تهران، از چند روز 
قبل آغاز شده تا حضور خانواده فوتبال به شکلی 

منظم و هماهنگ انجام شود.

وعده فوتبالی ها 1۰ صبح فردا در ورزشگاه شهید حیدرنیا
تجدید بیعت اهالی فوتبال با رهبر شهید

گروه ورزشی / وزارت ورزش و جوانان با صدور بیانیه ای 
در پی شهادت رهبر انقاب، ضمن ابراز تأثر عمیق از 
این ضایعه، بر تعهد جامعه ورزش کشور به تداوم مسیر 
عزت، استقال و سربلندی تأکید کرد و خواستار حضور 
گسترده و یکپارچه ورزشکاران، مدیران و فعالان این 

حوزه در مراسم  وداع، تشییع و خاکسپاری شد.
در این بیانیه، جامعه ورزش و جوانان ایران در یکی 
از حساس ترین و در عین حال باشکوه ترین مقاطع 
تاریخی خود توصیف شده و وداع با رهبر شهید، فرصتی 
برای تجدید پیمان با آرمان هایی دانسته شده است که 

مسیر پیشرفت و عزت کشور را ترسیم کرده اند.
وزارت ورزش و جوانان با اشاره به نقش هدایتگر و 
راهبردی رهبر شهید در عرصه های مختلف، به ویژه در 
حوزه ورزش، اعام کرد: »رهنمودهای ایشان همواره 
چراغ راه جامعه ورزش در میادین رقابتی و مدیریتی 
بوده و هست.« بر همین اساس، این وزارتخانه بر »حضور 
حداکثری و یکپارچه« جامعه ورزش در آئین های بدرقه 

تأکید کرده است.
در بخش دیگری از این بیانیه، به نگاه متعالی رهبر شهید 
به ورزش اشاره شده است؛ نگاهی که ورزش را فراتر از 

رقابت برای کسب مدال و به عنوان بستری برای تعالی 
انسان و ابزاری در مسیر تحقق »ایران قوی« تعریف 
می کرد. این دیدگاه، امروز به عنوان میراثی ماندگار برای 

نسل جوان معرفی شده است.
همچنین وزارت ورزش و جوانان از برنامه ریزی گسترده 
برای حضور فعال در مراسم  پیش رو خبر داده است. 
برپایی موکب های متعدد توسط این وزارتخانه و 
فدراسیون های ورزشی در تهران، حضور باشگاه های 
بزرگ پایتخت و هماهنگی ادارات کل در تهران، قم و 
مشهد مقدس، از جمله اقدامات پیش بینی شده در این 

زمینه عنوان شده است. در این بیانیه تأکید شده است 
که اگرچه رهبر شهید از میان مردم رفته اند، اما مسیر 
و اندیشه های ایشان همچنان در بطن جامعه، به ویژه 
در میان ورزشکاران، جاری است و به عنوان سرمایه ای 

معنوی، جهت دهنده حرکت های آینده خواهد بود.
وزارت ورزش و جوانان در پایان از تمامی ورزشکاران، 
مدیران و مردم دعوت کرده است تا با حضور در مراسم  
وداع و تشییع در شهرهای تهران، قم و مشهد، بار دیگر 
پیوند عمیق خود با آرمان های رهبر شهید را به نمایش 

بگذارند.

دعوت وزارت ورزش از ورزشکاران و 
قهرمانان برای حضور در مراسم وداع با 
رهبر شهید

شکوه وحدت و وفاداری 
جامعه ورزش را به نمایش 
خواهیم گذاشت
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 تخفیف کمیته استیناف
 به خاطیان هندبال

کاهش محرومیت آثاری و کاظمی
از  پس  هندبال  فدراسیون  استیناف  کمیته 
ــن  ــی دو بازیکـ ــت تجدیدنظرخواهـ ــی درخواسـ بررسـ
ــرد و  ــادر کـ ــان را صـ ــن بازیکنـ ــکام ایـ ــی، احـ ــم ملـ تیـ
محرومیت آنها از یکسال به ۶ ماه کاهش داد.

نشست کمیته استیناف فدراسیون هندبال به 
ـــی  ـــت تجدیدنظرخواه ـــه درخواس ـــیدگی ب ـــور رس منظ
یونس آثاری و محمدرضا کاظمی، بازیکنان تیم 
ملی هندبال ایران، نسبت به آرای پیشین کمیته 
بررسی های  براساس  شد.  برگزار  انضباطی 
صورت گرفته در این نشست و با توجه به 
ـــه  ـــن، کمیت ـــن دو بازیک ـــیمانی ای ـــت و پش ـــار ندام اظه
با در نظر گرفتن رأفت اسامی و  استیناف 
رعایت اصل تناسب جرائم و مجازات ها، ضمن 
تأیید کلیات رای کمیته انضباطی، در احکام 
صادره برای یونس آثاری و محمدرضا کاظمی 

را تخفیف داد.
بر این اساس، محکومیت این دو ملی پوش 
ـــدت  ـــت. م ـــه اس ـــل یافت ـــر تقلی ح زی ـــر ـــه ش ـــال ب هندب
ــور در تیم ملی  ــان از حضـ محرومیت این بازیکنـ
هندبال جمهوری اسامی ایران، از یک سال 
به ۶ ماه کاهش یافت. همچنین جریمه نقدی 
در نظر گرفته شده از مبلغ سه میلیاردوپانصد 
میلیون ریال به یک میلیارد ریال تغییر یافت.

خلی  ا د ی  لیت ها فعا ز  ا ومیت  محر خصوص  ر  د
از هرگونه فعالیت  ۶هفته محرومیت  از مجموع 
ـــای  ـــی و رویداده ـــگ داخل ـــور در لی ـــم از حض ـــی، اع هندبال
رسمی تحت نظارت فدراسیون، ۳هفته محرومیت 
ــه مدت یک  ــر بـ ــه دیگـ ــوده و ۳هفتـ ــا بـ ــی و پابرجـ قطعـ
سال تعلیق می شود. طبق اعام کمیته استیناف، 
ساله  یک  دوره  طول  در  بازیکنان  این  چنانچه 
تعلیق، مرتکب تخلف انضباطی جدیدی شوند، 
ـــا تخلف جدید، ۳هفته  ـــر محکومیت مرتبط ب عاوه ب
محرومیت تعلیقی نیز در قبال آنان به اجرا درخواهد 
ــف در  ــروز تخلـ ــدم بـ ــورت عـ ــت در صـ ــی اسـ ــد. بدیهـ آمـ
این مدت، محرومیت تعلیقی رفع اثر خواهد شد.

آخرین رنکینگ جهانی تیراندازی
سقوط با تمام سرعت

فدراسیون جهانی تیراندازی جدیدترین رنکینگ 
ـــر اساس آن، جایگاه  ورزشکاران را منتشر کرد که ب
ـــی  ـــا تغییرات ـــف ب ـــای مختل ـــران در ماده ه ـــدازان ای تیران
همراه بود. البته طبق روال چند وقت اخیر باز 
هم تیراندازان ایران سقوط کردند. سقوط با 
سرعت بسیار زیاد که می تواند نشان دهنده 
حال ناخوش این رشته باشد. جدیدترین رنکینگ 
فدراسیون جهانی تیراندازی در ماه جولای منتشر 
شد که بر اساس آن دختران تیراندازی ایران 
ــه در بخش  ــدند. البتـ ــه شـ ــادی مواجـ ــقوط زیـ ــا سـ بـ
مردان هم دیگر خبری از جواد فروغی نیست اما 
بسیاری از تیراندازان آقا در رنکینگ رشد داشتند. 
هانیه رستمیان با سه پله سقوط در تپانچه ۱۰ متر 
زنان در رده دوازدهم قرار گفت و همچنان بهترین 
جایگاه را در بین تیراندازان ایران در اختیار دارد. در 
ــی  ــرمینه چهل امیرانـ ــاخص، شـ ــای شـ ــان چهره هـ میـ
در تفنگ ۱۰ متر با افت جایگاه مواجه شد، 
اما امیرمحمد نکونام در تفنگ ۱۰ متر و وحید 
گل خندان در تپانچه ۱۰ متر مردان صعود کردند.

والیبال نوجوانان مقدماتی قهرمانی آسیا
شکست دختران ایران مقابل ژاپن   

تیم ملی والیبال نوجوانان دختر ایران در سومین 
بازی خود در مرحله مقدماتی قهرمانی آسیا نتیجه 
را به ژاپن واگذار کرد. تیم ملی والیبال نوجوانان 
دختر زیر ۱۸ سال ایران در آخرین مسابقه اش از 
دور مقدماتی قهرمانی آسیا به مصاف ژاپن رفت و 
شکست خورد. ملی پوشان ایران در این مسابقه 
سه بر صفر نتیجه را به حریف خود واگذار 
کردند. تیم ایران در دو بازی قبلی خود نیز مقابل 
ـــای  ـــود. تیم ه ـــورده ب ـــت خ ـــزی شکس ـــن و اندون فیلیپی
ـــال  ـــر ۱۸ س ـــی زی ـــابقات قهرمان ـــده در مس ـــرکت کنن ش
دختر آسیا امروز استراحت دارند و مراحل حذفی 
این رقابت ها از روز یکشنبه شروع می شود. تیم 
ملی نوجوانان دختر ایران که در مرحله مقدماتی 
ـــرای  ـــت، ب ـــرده اس ـــذار ک ـــود را واگ ـــازی خ ـــه ب ـــه س نتیج

ـــی رود. ـــدان م ـــه می ـــانزدهم ب ـــا ش ـــم ت ـــه نه ـــب رتب کس

فدراسیون نتوانست تیم را به اندونزی اعزام کند
 بوکس جوانان و امید 

راهی خانه شدند
اعزام تیم های ملی بوکس ایران به قهرمانی 
ــه ای از  ــد در هالـ ــدن روادیـ ــادر نشـ ــل صـ ــه دلیـ ــیا بـ آسـ
ـــان و  ـــی جوان ـــس قهرمان ـــای بوک ـــت. رقابت ه ـــام اس ابه
امیدهای آسیا از روز شنبه 13 تیرماه به میزبانی شهر 
بالی اندونزی آغاز می شود، اما  اعزام تیم های 
ـــود  ـــرار ب ـــد. ق ـــی ش ـــابقات منتف ـــن مس ـــه ای ـــران ب ـــی ای مل
تیم های ملی جوانان و امید کشورمان بامداد 
پنجشنبه 11 تیرماه تهران را به مقصد اندونزی ترک 
ـــادر  ـــیون آن را ص ـــه فدراس ـــه ک ـــل آنچ ـــه دلی ـــا ب ـــد، ام کنن
نشدن روادید اعضای کاروان اعام کرده است، 
سفر ملی پوشان نهایی نشده و وضعیت اعزام 
ــی و  ــه کادرفنـ ــاس برنامـ ــا نامشخص است. براسـ آنهـ
فدراسیون بوکس، قرار بود ایران با 7بوکسور در 
رده سنی جوانان و 7بوکسور در رده سنی امید در این 
رقابت ها حضور پیدا کند. البته در ماه های اخیر 
بسیاری از برنامه ها و اردوهای تیم ملی جوانان و 

امید لغو شده است.

اگرچه درلیست قبلی اعام شده از سوی 
کمیته ملی المپیک نامی از هندبال در بین 
فدراسیون ها و رشته های ورزشی اعزامی به 
بازی های آسیایی 2026 ناگویا در ژاپن نبود اما 
حالا و پس از استخدام سرمربی جدید اروپایی 
برای تیم ملی هندبال و نفوذی که رئیس این 
مجموعه در هیأت اجرایی کمیته ملی المپیک 
دارد، نهایتاً هندبال هم موفق شد امضای 
نهایی برای مجوز حضور در المپیک آسیایی 

ژاپن را دریافت کند!
 

حضور دقیقه نودی هندبال در لیست ناگویا!
طبق اعام کمیته ملی المپیک، در خصوص 
فهرست اولیه کاروان اعزامی جمهوری اسامی 
ایران به بازی های آسیایی ۲۰۲۶ آیچی–ناگویا 
شامل ۲۸۲ ورزشکار )۱۹۱ مرد و ۹۱ زن( و متعاقب 
نامه وزارت ورزش و جوانان مبنی بر بررسی 
مجدد ترکیب کاروان با توجه به شرایط ویژه 
کشور، کمیته ملی المپیک در راستای تعامل، 
هم افزایی و هماهنگی هرچه بیشتر با وزارت 
ورزش و جوانان، اقدامات لازم برای تکمیل 
فهرست اعزامی و ثبت نام ۲۱۴ ورزشکار مرد و 
۹۴ ورزشکار زن و مجموع ۳۰۸ ورزشکار کاروان 
اعزامی فرشته های میناب)شهدای مدرسه 
شجره طیبه( را به اتمام رسانده است. این 

درحالی است که در لیست ابتدایی که کمیته 
منتشر کرده بود، نام و اثری از تیم های ملی 
مردان وزنان هندبال برای حضور در بازی های 
آسیایی 2026 ناگویا نبود! اما حالا و پس از 
اینکه علیرضا پاکدل رئیس فدراسیون هندبال 
که در هیأت اجرایی کمیته ملی المپیک نیز 
عضویت دارد و با نناد کاییچ مربی نام آشنای 
کروات برای هدایت تیم ملی هندبال مردان 
کشورمان قرارداد منعقد کرد، شرایط به یکباره 
تغییر کرده و نام تیم ملی هندبال مردان 
نیز به لیست اعزام مسافران ناگویا در ژاپن 
اضافه شد. این حضور و اضافه شدن دقیقه 
نودی هندبال به جمع کاروان ورزش ایران 
در بازی های آسیایی ناگویا به دلیل نفوذی 
است که رئیس فدراسیون هندبال در هیأت 
اجرایی کمیته ملی المپیک دارد. تأثیری که 
نهایتاً منجر به بازگرداندن آب رفته به جوی 
و اضافه کردن نام هندبال به رشته های 
اعزامی به بازی های آسیایی 2026 ناگویا شد. 
قطعاً این اتفاق برای اهالی هندبال اتفاقی 
خوشایند و امیدوارکننده است اما سؤال از 
مسئولان و تصمیم   گیران کمیته ملی المپیک، 
کاروان ورزش ایران در بازی های آسیایی و 
دست اندرکاران فدراسیون هندبال این است 
که حتی به رغم حضور سرمربی اروپایی در 
رأس هرم فنی تیم ملی هندبال و نظارت 
او بر تمرینات هندبالیست های ملی پوش 
کشورمان، در زمان کوتاه و مختصر)حدود2ماه( 
باقیمانده مانده تا شروع بازی های آسیایی 

2026 ژاپن، تیم ملی هندبال آیا می تواند در 
زمین بازی و رودرروی قدرت های برتر هندبال 
آسیا مثل قطر، ژاپن، قزاقستان، ازبکستان، 
عربستان، کویت، کره جنوبی و... ، معجزه 
کند؟ حقیقتاً نناد کاییچ هرچه قدر هم 
که مربی استثنایی و درجه یکی در دنیای 
حرفه ای هندبال و مربیگری این رشته توپی 
باشد، در این فرصت اندک باقیمانده تا 
بازی های آسیایی 2026 ناگویا چه تحول و 
دگرگونی می تواند در تیم هندبال ایجاد کند 
تا هندبالیست های ملی پوش کشورمان با 
عبور از غول های هندبال آسیا در المپیک 
آسیایی ناگویا برای کاروان ورزش و هندبال 
ایران افتخارآفرین بوده و روی یکی از سکوهای 
قهرمانی جا خوش کنند؟ هندبالی که در طول 
یکی دوسال گذشته جز ناکامی و شکست 
در عرصه های مختلف بین المللی حاصلی 
نداشته است! به هر روی هندبال دقیقه 
نود به جمع کاروان ورزش ایران پیوست و از 
امروز تا پایان مسابقات هندبال در بازی های 
آسیایی 2026 ناگویا قطعاً هرنتیجه ای که این 
تیم برای ورزش کشور دشت کند، صفر تا صد 
مسئولیتش ابتدا به مسئولان این مجموعه و 
سپس به تصمیم سازان کاروان اعزامی ورزش 
ایران به بازی های آسیایی 2026 ژاپن برخواهد 

. گشت
 

محک فنی کلاییچ در المپیک آسیایی
نناد کاییچ با حضور در تهران و کمپ تمرینی 

تیم های ملی، همچنین عقد قرارداد رسمی 
با فدراسیون هندبال کشورمان و نظارت 
بر تمرین ملی پوشان، حالا دیگر سرمربی 
رسمی هندبال ایران به شمارمی رود. برهمین 
اساس، علیرضا پاکدل رئیس فدراسیون 
معارفه  مراسم  برگزاری  ضمن  هندبال 
»نناد کاییچ« به عنوان سرمربی جدید تیم 
ملی هندبال درکمپ تیم های ملی، رسماً 
حضور مجدد هندبال ایران در بازی های 
آسیایی 2026 ناگویا را به هندبالیست های 
کشورمان انتقال داد. این مراسم پیش از 
آغاز نخستین جلسه تمرینی ملی پوشان و 
با حضور رئیس فدراسیون هندبال، اعضای 
کادر فنی و بازیکنان تیم ملی برگزار شد و 
نناد کاییچ، به صورت رسمی به بازیکنان 
معرفی شد. طبق گفته پاکدل آنها پس از 
مشورت ها و رایزنی های متعدد با مربیان 
مختلف، در نهایت به این نتیجه رسیدند که 

کاییچ می تواند به هندبال ایران کمک کند. 
سوابق او چه در عرصه مربیگری و چه در دوران 
بازیگری درخشان و مشخص است و شناخت 
خوبی نیز از فضای هندبال ایران و آسیا دارد. 
بنابراین کاییچ ازحالا رسماً هدایت فنی 
هندبال ایران را در دست دارد و باید دید پس 
از اضافه شدن هندبال به لیست مسافران 
اعزامی به بازی های آسیایی 2026 ناگویا، 
این مربی اروپایی از نظر فنی و بازیگردانی در 
مصاف با قدرت های برتر هندبال قاره آسیا 
چه در چنته دارد؟ اگرچه زمان دوماهه تا 
شروع بازی ها زمان محدود و بسیار اندکی 
است که بخواهیم توانمندی واقعی این 
سرمربی کروات را ارزیابی کنیم اما بالاخره 
قرعه حضور هندبال در المپیک آسیایی با 
هدایت فنی این سرمربی گره خورده و باید 
دید که کاییچ از این آزمون سخت چگونه و 

با چه نمره ای می تواند خارج شود؟

قهرمانی فرنگی کاران جوان در آسیا

نخبگان‌شکست‌ناپذیر

تیم ملی کشتی فرنگی جوانان ایران 
مقتدرانه قهرمان آسیا شد تا یکبار 
دیگر شکست ناپذیری خودش در 
دنیا را به نمایش بگذارد. رقابت های 
کشتی فرنگی جوانان ۲۰۲۶ قهرمانی 
آسیا روزهای ۱۰ و ۱۱ تیرماه در شهر 
پاتایا تایلند برگزار شد و تیم ایران 
با ۵ مدال طا، یک مدال نقره و ۳ 
مدال برنز و کسب ۱۹۰ امتیاز به عنوان 

قهرمانی دست پیدا کرد.
تیم ملی کشتی فرنگی  هدایت 
جوانان بر عهده حمید باوفا است 
که در سال های اخیر در مسابقات 
آسیا و جهان بی رقیب  قهرمانی 
آرمین شمسی پور در وزن  است. 
۵۵ کیلوگرم، علی غریبی در وزن 
۶۳کیلوگرم، علیرضا محمدحسینی 
در وزن ۸۲ کیلوگرم، امیرسام محمدی 
امیرحسین  و  ۹۷ کیلوگرم  در وزن 

عبدولی در وزن ۱۳۰ کیلوگرم به مدال 
طا دست پیدا کردند. همچنین 
محمد کاظمی در وزن ۷۲ کیلوگرم به 
مدال نقره رسید. امیرعلی حیدری 
در وزن ۶۰ کیلوگرم، محمدرضا غامی 
امیرحسین  و  ۶۷ کیلوگرم  در وزن 
نعمت زاده در وزن ۸۷ کیلوگرم هم به 
مدال برنز رسیدند. دیسکالیفه شدن 
امیرمهدی سعیدی نوا در وزن ۷۷ 
کیلوگرم و شکست عجیب و غریب 
محمد کاظمی در وزن ۷۲ کیلوگرم 
دو اتفاق تلخ برای فرنگی کاران جوان 
در این مسابقات بود . محمد کاظمی 
در دیدار فینال مقابل یریس بک 
یک  با  از قرقیزستان  خم داموف 
اشتباه بچگانه ضربه فنی شد تا 
مدال طای ششم از دست ایران 
خارج شود. کاظمی در یک صحنه 
به تصور اینکه از تشک خارج شده و 
داور دستور توقف داده روی تشک دراز 
غ از اینکه سرش داخل  کشید، فار
تشک بود و حریف با استفاده از این 

فرصت کاظمی را ضربه فنی کرد.
ن  ز و ر  د ا  ی نو سعید ی  مهد میر ا
۷۷کیلوگرم هم به دلیل ضربه زدن 
عمدی به حریفش از سوی داوران 

دیسکالیفه شد. تیم ملی کشتی فرنگی 
با کسب این عنوان قهرمانی حالا باید 
خودش را برای قهرمانی در جهان آماده 
کند؛ مسابقاتی که در سال های اخیر 

در آن بی رقیب بوده است.

آغاز مسابقات کشتی آزاد جوانان از امروز
با پایان مسابقات کشتی فرنگی جوانان 
قهرمانی آسیا با درخشش تیم ایران 
حالا از صبح امروز مسابقات کشتی 
آزاد جوانان شروع می شود. مراسم 
قرعه کشی اوزان دهگانه رقابت های 

کشتی آزاد جوانان قهرمانی آسیا، ظهر 
دیروز در شهر پاتایا تایلند برگزار شد 
و شاگردان احسان امینی رقبای خود 
را شناختند. در وزن 57 کیلوگرم که 
15 نفر حضور دارند، عرفان سیری 
از  تمیربکوف  اول در مقابل  در دور 
قرقیزستان مبارزه می کند. در وزن 61 
کیلوگرم که 14 شرکت کننده دارد، علی 
اصغر سلطانی در دور نخست در مقابل 
جایاسوندرا از سریانکا کشتی می گیرد 
و در صورت عبور از این حریف در دور 
بعد باید با برنده مسابقه کشتی گیرانی 

از چین و مغولستان رودررو شود. در 
وزن 65 کیلوگرم که 14 نماینده دارد، 
امیررضا تیموری زاد در دور اول در مقابل 
گو از کره جنوبی قرار می گیرد. در وزن 
70 کیلوگرم که 11 کشتی گیر حضور 
دارند، سجاد پیردایه در دور نخست 
با سیداخمت از قزاقستان کشتی 
می گیرد. در وزن 74 کیلوگرم که 13 نفر 
حاضر هستند، محمدمهدی ممیوند 
در دور اول در مقابل عظیم بردیف از 
ترکمنستان قرار می گیرد. در وزن 79 
کیلوگرم که 12 نماینده دارد، سبحان 

اسمی با میزوساکی از ژاپن و در وزن 
86 کیلوگرم که 11 نفر شرکت کرده اند، 
ابوالفضل شمسی پور با دالال از هند 
مبارزه می کنند. در وزن 92 کیلوگرم 
امیرحسین خاکپا مقابل نیکل از هند 
قرار خواهد گرفت. در وزن 97 کیلوگرم 
دانیال توکلی باز هم با کشتی گیری 
وزن  در  و  می دهد  مصاف  هند  از 
ابوالفضل محمدنژاد  125 کیلوگرم 
پس از استراحت در دور نخست، در 
مرحله دوم با برنده کشتی گیرانی از 

مغولستان و چین مبارزه می کند.
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مسابقات 
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نفوذ پاکدل در هیأت اجرایی کمیته جواب داد

»هندبال« مسافر ناگویا شد!

پیروزی تیم ملی بسکتبال ایران مقابل 
اردن، تنها یک برد خارج از خانه در 
مرحله انتخابی جام جهانی ۲۰۲۷ نبود؛ 
این مسابقه بیشتراز هر چیز، نمایش 
تیمی بود که توانست از همان دقایق 
ابتدایی، ریتم مسابقه را مطابق خواسته 
خود شکل دهد و اجازه ندهد میزبان 
هرگز به بازی برگردد. در دیداری که 
بسیاری انتظار رقابتی نزدیک را داشتند، 
شاگردان مانولوپولوس نشان دادند 
وقتی برنامه تاکتیکی به درستی اجرا 
شود، حتی در خانه یکی از مدعیان 
آسیا هم می توان کنترل کامل مسابقه 

را در اختیار گرفت. در دیداری که حکم 
انتقام باخت در پنجره دوم را داشت، 
شاید مهم ترین اتفاق بازی نه در دقایق 
پایانی، بلکه در همان شروع مسابقه 
رقم خورد؛ جایی که ایران بعد از عقب 
افتادن، خیلی زود جریان بازی را تغییر 
داد. بازگشت سریع از همان امتیازات 
ابتدایی، تنها به معنای جبران نتیجه 
نبود؛ بلکه نشانه ای از برتری ذهنی تیم 
ملی بود. ایران بعد از در اختیار گرفتن 
برتری، دیگر هرگز آن را از دست نداد و 
همین موضوع نشان می دهد کادرفنی 
برنامه ریزی و آنالیز دقیقی برای این 

مسابقه داشت. کلید این برتری، دفاع 
منظم و کنترل ریباندها بود. ایران اجازه 
نداد اردن با استفاده از مالکیت های 
دوم یا ضدحمات، ریتم بازی را افزایش 
دهد. هر بار که میزبان تاش کرد 
فاصله را کاهش دهد، دفاع تیم ملی 
سرعت حمات اردن را گرفت و بازی 
را به همان شکلی پیش برد که ایران 
می خواست. در بسکتبال امروز، تیمی 
که بتواند سرعت مسابقه را کنترل کند، 
معمولاً یک قدم از حریف جلوتر است و 
ایران دقیقاً همین کار را انجام داد. در 
کنار ساختار دفاعی، آرامش در حمله 

هم یکی دیگر از نقاط قوت ایران بود. 
برخاف برخی مسابقات گذشته که تیم 
ملی در زمان افزایش فشار دفاعی حریف 
دچار تصمیم های عجولانه می شد، این 
بار گردش توپ با حوصله انجام شد 
و بازیکنان برای رسیدن به موقعیت 
مناسب شتاب زده عمل نکردند. همین 
مسأله باعث شد اردن هرگز نتواند با 
چند حمله متوالی، نبض مسابقه را در 
اختیار بگیرد. نقش بازیکنان باتجربه 
هم در این پیروزی غیرقابل انکار بود. 
ارسان کاظمی کاپیتان تیم بار دیگر 
نشان داد تأثیرگذاری یک بازیکن فقط 
به امتیازگیری، محدود نمی شود. حضور 
او در دفاع، کنترل ریباندها و ایجاد 
موقعیت برای هم تیمی ها، تعادل ایران 
را حفظ کرد و تجربه اش در لحظات 
حساس به تیم آرامش بخشید. در کنار 
او بازیکنان جوان تر هم با اعتمادبه نفس 

بیشتری ظاهر شدند و نشان دادند 
تیم ملی به تدریج در حال رسیدن به 
ترکیبی متوازن میان تجربه و انرژی 

جوانی است.
نکته مهم دیگر، شخصیت تاکتیکی تیم 
بود. ایران بعداز ایجاد اختاف امتیاز 
به جای افتادن در دام بازی احساسی، 
همچنان به اجرای برنامه خود پایبند 
ماند. این همان ویژگی است که معمولاً 
تیم های مدعی را از سایر رقبا جدا 
می کند؛ توانایی حفظ تمرکز بدون 
توجه به شرایط سکوها یا فشار میزبان.

این پیروزی نباید به معنای  البته 
بی نیازی از اصاحات تلقی شود. در 
مقاطعی از مسابقه، به ویژه در کوارتر 
پایانی، اردن توانست فشار بیشتری 
ایجاد کند و همین مسأله نشان داد ایران 
هنوز برای حفظ کیفیت بازی در تمام ۴۰ 
دقیقه جای پیشرفت دارد. با این حال، 

تفاوت این مسابقه با برخی دیدارهای 
گذشته در آن بود که افت مقطعی هرگز 
به از دست رفتن کنترل مسابقه منجر 
نشد. در مجموع، برد مقابل اردن فقط 
دو امتیاز ارزشمند برای ایران به همراه 
نداشت و تیم ملی نشان داد اگر بتواند 
همین نظم دفاعی، مدیریت ریتم و 
انسجام تاکتیکی را حفظ کند، نه تنها 
شانس بالایی برای صعود از این مرحله 
به عنوان صدرنشین و در نهایت صعود 
به جام جهانی را خواهد داشت، بلکه 
می تواند دوباره خود را به عنوان یکی از 
قدرت های اصلی بسکتبال آسیا مطرح 
کند. این بار، ایران نه با درخشش فردی، 
بلکه با برتری تیمی، یکی از مهم ترین 
آزمون های خود را با موفقیت پشت سر 
گذاشت و حالا فردا باید در آخرین بازی 
پنجره سوم به مصاف سوریه برود تا برای 

صدرنشینی رقابت کند.

بازگشت هویت تیمی شاگردان مانولوپولوس

تکمیل مسیر صعود با چاشنی انتقام 

رهبر شهید در وسعت یک پدر مهر ورزید

این روزها، شهر دیگر تنها مجموعه ای از 
خیابان و میدان نیست؛ هر کوچه، رودی از 
دلتنگی است و هر گام، روایتی از وفاداری. 
مردمی آمده اند تا آخرین سام را به 
ــتوار  ــال ها، قامت اسـ ــه سـ ــد کـ ــردی بگوینـ مـ
ایران بر شانه های حکمت، ایمان و صبر 
ـــت،  ـــن مل ـــر دوش ای ـــروز ب ـــت، ام ـــه داش او تکی
ـــت؛  ـــاری نیس ـــهید ج ـــک ش ـــر ی ـــر مطه ـــا پیک تنه
گویی قلب ایران است که تا پایان تاریخ، 
با شکوهی آمیخته به اشک، تا افق بدرقه 

می شود.
سنگینی این وداع، نه از فقدان که از 
که  است  پدری  خالی  جای  عظمت 
ـــه یک ملت  سایه اش، مأمن آرام دل های ن
و کشور که مردم آزاده جهان بود. بعضی 
ــد.  ــان نمی گنجنـ ــعت یک زمـ ــردان در وسـ مـ
تنها  نیست،  خانه  آنان  برای  تاریخ 
گذرگاهی است تا بذر عزت را در جان ها 

بکارند.
این عروج، در حقیقت پیروزی همان 
ــر آن  ــتند بـ ــز نتوانسـ ــه هرگـ ــود کـ ــی بـ حقیقتـ
ـــد  ـــدد بودن ـــه روزی در ص ـــرا ک ـــوند، چ ـــره ش چی
حقیقت را زیر پای سم اسبان پنهان 
کنند و امروز در هزاره سوم و در عصر 

ـــر  ـــت زی ـــه حقیق ـــتند ک ـــم داش ـــوژی، توه تکنول
ـــان،  ـــا پنه ـــه تنه ـــا، ن ـــک ها و بمب ه ـــاران موش ب
ـــل  ـــال باط ـــی خی ـــا زه ـــود، ام ـــود می ش ـــه ناب بلک
و در همین تقابل میان توهم دشمن و 
ــد و  ــر شـ ــره  او نورانی تـ ــدگار، چهـ حقیقت مانـ

نامش ماندگارتر.
ـــه در  ـــه ای که اقتدار و صابت را ن رهبر فرزان
کام، بلکه در عمل به نمایش گذاشت و 
ـــغ  ـــر بی دری ـــه در مه ـــبت، ک ـــه در نس ـــدری را ن پ
ــرگاه  ــت و هـ ــرزمین یافـ ــن سـ ــدان ایـ ــه فرزنـ بـ
سخن از دختران ایران به میان می آمد، 
روشنی امید در نگاهش موج می زد. او باور 
داشت که شکوه ایران، تنها در مرزهای 
جغرافیا خاصه نمی شود، بلکه در اراده  

با ایمان،  دخترانی متجلی است که 
ــرزمین  ــن سـ ــم ایـ ــتقامت، پرچـ ــت و اسـ نجابـ
را بر بلندای جهان به اهتزاز درمی آورند.
او می دانست هر سکوی قهرمانی، تنها یک 
پیروزی ورزشی نیست، بلکه تجلی عزت 
زن ایرانی و شکفتن ظرفیت نسلی است 
ـــا ایمان و غیرت  که آینده این سرزمین را ب
خواهد ساخت. در هر مدال طایی، 
ـــد  ـــاک را می دی ـــن خ ـــان ای ـــان زن ـــش ایم درخش
ــا استوار تمام کسانی  و حامی بی صدا امـ
بود که در سکوت، برای سربلندی ایران 

می جنگیدند.
امروز، بانوان ورزشکار ایران، بیش از 
همیشه، جای خالی آن نگاه پدرانه را 

احساس می کنند؛ نگاهی که خستگی 
سال ها تاش را با لبخندی گرم به امید 
بدل می کرد و هر افتخار فردی را، افتخار 
ــا  ــه، تنهـ ــران می دانست. این بدرقـ ــام ایـ تمـ
ـــر  ـــک عص ـــییع ی ـــت؛ تش ـــر نیس ـــک پیک ـــه ی بدرق

است.
تا وقتی دختری از این سرزمین با غرور بر 
سکوی قهرمانی می ایستد و تا وقتی نام 
ایران با عزت در جهان طنین می اندازد، 
نفس حضورت در این سرزمین جاری 
ــه در  ــردی کـ ــت مـ ــکوه اسـ ــه باشـ ــت. و چـ اسـ
قامت یک رهبر زیست، در وسعت یک پدر 
مهر ورزید و در بلندای شهادت، به عنوان 

آقای شهیدان، جاودانه شد.

فریبا محمدیان
معاون توسعه ورزش بانوان وزارت ورزش
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خ حسابی فر
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فیفا دلیل رد گل کرواسی را اعلام کرد
فناوری به سود پرتغال

 فیفا با انتشار بیانیه ای رسمی، علت مردود شدن گل 
دقیقه پایانی کرواسی برابر پرتغال را توضیح داد؛ گلی 
که پس از بازبینی VAR رد شد و صعود پرتغال به مرحله 
یک هشتم نهایی را قطعی کرد. بر اساس اعلام فیفا، 
فناوری Connected Ball که در توپ رسمی آدیداس 
تعبیه شده، برخورد بسیار جزئی توپ با ایگور ماتانوویچ 
را ثبت کرده است؛ برخوردی که حتی در تصاویر تلویزیونی 
نیز قابل مشاهده نبود و احتمالاً با موی این بازیکن رخ 
داده است. همین تماس باعث شد ماریو پاشالیچ در 
موقعیت آفساید قرار بگیرد و گل یوشکو گواردیول مردود 
اعلام شود. فیفا تأکید کرد حسگرهای داخل توپ قادر به 
ثبت کوچکترین تماس ها هستند و اطلاعات دقیقی را 
در اختیار تیم داوری و VAR قرار می دهند. بدین ترتیب، 
کرواسی با وجود جشن دیرهنگام خود از جام جهانی 

کنار رفت و پرتغال راهی مرحله بعد شد.

رئال مادرید: انزو را نمی خواهیم
رئال مادرید با انتشار بیانیه ای رسمی، تمامی شایعات 
درباره علاقه این باشگاه به جذب انزو فرناندز را تکذیب 
کرد. مدیران باشگاه مادریدی اعلام کردند که تا کنون 
نه هیچ مذاکره مستقیم یا غیرمستقیمی با این هافبک 
آرژانتینی انجام داده اند و نه برنامه ای برای جذب او در 
آینده دارند. این دومین بیانیه مشابه رئال در هفته های 
اخیر پس از تکذیب شایعات مربوط به مایکل اولیسه 
است، اما تفاوت مهمی میان این دو وجود دارد. در پرونده 
اولیسه، رئال تنها بر احترام متقابل با بایرن مونیخ تأکید 
کرده بود، اما درباره انزو، باشگاه به طور قاطع هرگونه 
احتمال انتقال را رد کرد. رسانه های اسپانیایی این تغییر 
رویکرد را بخشی از سیاست جدید رئال مادرید برای 
جلوگیری از گسترش شایعات نقل وانتقالاتی و مدیریت 

انتظارات هواداران می دانند.

کلوپ در آستانه هدایت آلمان
فدراسیون فوتبال آلمان مذاکرات برای انتخاب یورگن 
کلوپ به عنوان سرمربی جدید تیم ملی را آغاز خواهد 
کرد. این تصمیم پس از استعفای یولیان ناگلزمن و 
حذف زودهنگام مانشافت از جام جهانی ۲۰۲۶ اتخاذ 
شده است. ناگلزمن تنها چهار روز پس از شکست 
برابر پاراگوئه از سمت خود کناره گیری کرد و گزارش ها 
حاکی از آن است که قرارداد او با پرداخت 7میلیون یورو 
فسخ شده است. فدراسیون فوتبال آلمان در بیانیه ای 
اعلام کرد کلوپ آمادگی اولیه خود را برای پذیرش این 
مسئولیت اعلام کرده و به همین دلیل مذاکرات رسمی 
به زودی آغاز خواهد شد. سرمربی سابق لیورپول که 
اکنون در مجموعه ردبول فعالیت می کند، ظاهراً بندی 
در قراردادش دارد که امکان حضور روی نیمکت تیم ملی 
آلمان را فراهم می کند. ناگلزمن نیز هنگام خداحافظی 
از هواداران بابت ناکامی در جام جهانی عذرخواهی کرد 

و گفت تیم ملی برای آغاز فصلی تازه به تغییر نیاز دارد.

آلگری رسماً سرمربی ناپولی شد
 باشگاه ناپولی با انتشار بیانیه ای رسمی، انتصاب 
ماسیمیلیانو آلگری به عنوان سرمربی جدید این تیم را 
تأیید کرد. این مربی باتجربه پس از جدایی از میلان، 
قراردادی تا تابستان ۲۰۲۹ با قهرمان سابق سری آ امضا 
کرده و جانشین آنتونیو کونته شده است. کونته پس 
از کسب یک قهرمانی و یک نایب قهرمانی لیگ ایتالیا 
از ناپولی جدا شد و مدیران باشگاه پس از نهایی شدن 
فسخ قرارداد آلگری با میلان، این انتقال را رسمی کردند. 
آلگری که سابقه کسب شش قهرمانی سری آ و پنج جام 
حذفی ایتالیا را در کارنامه دارد، اکنون مأموریت دارد تیمی با 
ستاره هایی مانند اسکات مک تامینای و کوین دی بروینه را 
برای فصل جدید آماده کند. ناپولی نخستین بازی خود در 
فصل ۲7-۲۰۲۶ را ۲۲ آگوست برابر جنوا برگزار خواهد کرد.

جام جهانی در مسیر شکستن رکورد گل
جام جهانی ۲۰۲۶ تاکنون یکی از تهاجمی ترین دوره های 
تاریخ این رقابت ها بوده و آمار گلزنی آن در آستانه ثبت 
یک رکورد تاریخی قرار دارد. تا پایان ۸۵ مسابقه، ۲۴۹ گل 
به ثمر رسیده که میانگین ۲.۹۲ گل در هر بازی را نشان 
می دهد؛ بالاترین میانگین از جام جهانی ۱۹7۰ مکزیک 
تاکنون. در مرحله گروهی، ۲۱۵ گل در 7۲ مسابقه ثبت 
شد و فرانسه با ۱۳ گل بهترین خط حمله را در اختیار 
داشت. هرچند میانگین گلزنی در مرحله حذفی کمی 
کاهش یافته، اما همچنان روندی بسیار مطلوب دارد. از 
سوی دیگر، با توجه به افزایش تعداد تیم ها به ۴۸، این 
دوره از جام جهانی از نظر مجموع گل های زده، رکورد 
قطر ۲۰۲۲ را که با ۱7۲ گل به پایان رسیده بود، پشت سر 
گذاشته است. با باقی ماندن ۲۲ مسابقه دیگر، پیش بینی 
می شود رکوردهای بیشتری نیز در این زمینه جابه جا شود.

بایرن مدافع آینده دار را جذب کرد
باشگاه بایرن مونیخ به طور رسمی از جذب ناتانائیل 
براون خبر داد. این مدافع جوان پس از پشت سر 
گذاشتن تست های پزشکی، قراردادی تا تابستان ۲۰۳۱ 
با پرافتخارترین باشگاه فوتبال آلمان امضا کرد و به 
جمع شاگردان ونسان کمپانی پیوست. مدیران بایرن 
امیدوارند براون در سال های آینده به یکی از مهره های 
کلیدی خط دفاعی تیم تبدیل شود. توانایی بازی در چند 
پست دفاعی، سرعت بالا و کیفیت مناسب در بازیسازی 
از مهم ترین ویژگی هایی است که مسئولان باشگاه را برای 
جذب این بازیکن متقاعد کرده است. انتقال براون در 
ادامه سیاست سال های اخیر بایرن برای سرمایه گذاری 
روی استعدادهای جوان انجام شده و این مدافع حالا 
فرصت خواهد داشت در یکی از بزرگترین باشگاه های 

اروپا برای تثبیت جایگاه خود تلاش کند.
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فرانسه دیوار سرسخت پاراگوئه را هم ویران می کند؟

غول کش برابر مدعی اول قهرمانی
پیش بازی

پاراگوئه و فرانسه بامداد یکشنبه در ورزشگاه 
فیلادلفیا یکی از جذاب ترین دیدارهای 
مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ را 
برگزار می کنند؛ مسابقه ای که تقابل دو تیم با 
دو مسیر کاملاً متفاوت در این تورنمنت است. 
فرانسه، صدرنشین رده بندی فیفا و یکی از 
اصلی ترین مدعیان قهرمانی، با صلابت و 
اقتدار به این مرحله رسیده است؛ اما در سوی 
دیگر، پاراگوئه پس از خلق یکی از بزرگ ترین 
شگفتی های جام با حذف آلمان، حالا رؤیای 

تاریخ سازی را دنبال می کند.
دیدیه دشان به خوبی می داند تیمش نباید 
موفقیت پاراگوئه مقابل آلمان را اتفاقی 
بداند؛ همان طور که خود او پیش از مسابقه 
نیز تأکید کرده است، این تیم آمریکای جنوبی 
با انسجام، نظم دفاعی و روحیه جنگندگی 

می تواند هر حریفی را به دردسر بیندازد.

پاراگوئه؛ از شکست سنگین تا حذف 
آلمان

کمتر کسی تصور می کرد پاراگوئه پس از 
شکست سنگین ۴ بر یک مقابل آمریکا در 
نخستین دیدار مرحله گروهی، بتواند به یکی 

از تیم های جذاب جام جهانی تبدیل شود.
شاگردان گوستاوو آلفارو اما از همان مسابقه 
درس گرفتند. آنها با بهبود ساختار دفاعی، 
افزایش انسجام تیمی و استفاده حداکثری 
از ضدحملات، ابتدا از مرحله گروهی صعود 
کردند و سپس در مرحله یک شانزدهم نهایی 
دست به کاری زدند که کمتر کسی انتظارش 

را داشت.
پاراگوئه پس از تساوی ۱-۱ برابر آلمان در ۱۲۰ 

دقیقه، در ضربات پنالتی با نتیجه ۴ بر ۳ به 
پیروزی رسید تا یکی از بزرگ ترین شگفتی های 
تاریخ مراحل حذفی جام جهانی رقم بخورد. 
اختلاف ۳۱ پله ای دو تیم در رده بندی فیفا، 
چهارمین اختلاف بزرگ تاریخ است که در 
یک مسابقه حذفی جام جهانی توسط تیم 

ضعیف تر جبران شده است.
خولیو انسیسو با گلش در جریان بازی و 
درخشش خوزه کاناله و اورلاندو گیل در 
ضربات پنالتی، قهرمانان شب تاریخی پاراگوئه 

بودند.
از زمان حضور گوستاوو آلفارو روی نیمکت این 
تیم در سال ۲۰۲۴، پاراگوئه تنها یک شکست 
در ۱۲ مسابقه مقدماتی جام جهانی تجربه 
کرده و در مجموع نیز فقط پنج بار در ۲۳ 
دیدار اخیر خود شکست خورده است؛ آماری 
که نشان می دهد موفقیت این تیم اتفاقی 

نبوده است.

فرانسه؛ ماشین گلزنی جام
اگر پاراگوئه با دفاع منسجم شناخته می شود، 

فرانسه با قدرت هجومی اش همه رقبا را به وحشت 
انداخته است. آبی ها تنها تیمی هستند که همراه با 
آرژانتین و مکزیک، تمامی دیدارهای خود را در جام 
جهانی ۲۰۲۶ با پیروزی پشت سر گذاشته اند. شاگردان 
دیدیه دشان علاوه بر کسب چهار برد متوالی، با ۱۲ گل 
زده بهترین خط حمله مسابقات را نیز در اختیار دارند. 

پیروزی ۳ بر صفر مقابل سوئد در مرحله قبل بار دیگر 
قدرت آتش خیره کننده فرانسه را به نمایش گذاشت. 
کیلیان امباپه با دو گل دیگر شمار گل های خود را افزایش 
داد و حالا در تعقیب رکورد تاریخی گلزنان جام جهانی قرار 
دارد.  در کنار امباپه، مثلث عثمان دمبله، مایکل اولیسه 
و بردلی بارکولا یکی از سریع ترین و خطرناک ترین خطوط 
هجومی جهان را تشکیل داده اند؛ چهار بازیکنی که تقریباً 
هر تیمی را با سرعت انتقال و کیفیت فردی خود تحت 

فشار قرار می دهند. 
فرانسه همچنین از آغاز جام جهانی ۲۰۱۸ تاکنون در ۱۸ 
مسابقه جام جهانی، ۱۵ پیروزی به دست آورده و تنها یک 

شکست را تجربه کرده است.

خاطره ۱۹۹۸ 
این نخستین بار نیست که دو تیم در مراحل حذفی جام 
جهانی مقابل هم قرار می گیرند. در جام جهانی ۱۹۹۸، 
فرانسه و پاراگوئه در مرحله یک هشتم نهایی دیداری 
بسیار دشوار برگزار کردند؛ مسابقه ای که تا دقیقه ۱۱۴ 
بدون گل دنبال شد تا اینکه لوران بلان با گل طلایی، 

میزبان مسابقات را راهی مرحله بعد کرد. 
دیدیه دشان که در آن مسابقه کاپیتان فرانسه بود، اکنون 
پس از ۲۸ سال این بار روی نیمکت هدایت آبی ها قرار 
دارد و به خوبی می داند پاراگوئه چگونه می تواند تیمش 

را به دردسر بیندازد.
نکته جالب اینکه پاراگوئه در پنج تقابل قبلی خود هرگز 
موفق به شکست فرانسه نشده و دو تساوی و سه شکست 

در کارنامه دارد.

اتوبوس دفاعی مقابل طوفان هجومی
جذاب ترین بخش این مسابقه بدون تردید جنگ 
تاکتیکی دو تیم خواهد بود. پاراگوئه با سیستم دفاع 
فشرده، خطوط نزدیک به هم و انتقال سریع توپ به 
جناحین، تلاش می کند فضای بازی را برای ستاره های 

فرانسه محدود کند. میگل آلمیرون و خولیو انسیسو 
در ضدحملات مهم ترین مهره های هجومی تیم آلفارو 
هستند و گابریل آوالوس نیز نقش هدف اصلی حملات 

را برعهده خواهد داشت. 
در مقابل، فرانسه با گردش سریع توپ، تغییر مداوم جای 
مهاجمان و استفاده از سرعت دمبله و بارکولا در کناره ها، 
مدافعان حریف را از ساختار دفاعی خارج می کند تا 

امباپه در فضاهای ایجاد شده ضربه نهایی را وارد کند.
مایکل اولیسه نیز با پنج پاس گل، یکی از بهترین بازیکنان 
جام بوده و تنها یک پاس گل دیگر با رکورد تاریخی پله در 

یک دوره جام جهانی فاصله دارد.
یکی دیگر از عوامل تأثیرگذار این مسابقه، گرمای شدید 
هوا خواهد بود. پیش بینی می شود دمای فیلادلفیا 
در زمان مسابقه به حدود ۳۹ درجه سانتی گراد برسد؛ 
شرایطی که ممکن است از شدت فشار و پرس فرانسه 

بکاهد و به سود تیم تدافعی پاراگوئه باشد.

اخبار دو تیم 
پاراگوئه همچنان احتمالاً عمر آلدرته را به دلیل 
مصدومیت زانو در اختیار نخواهد داشت و خوزه کاناله 
بار دیگر کنار گوستاوو گومس در قلب خط دفاعی قرار 

می گیرد.  
خبر خوب برای آلفارو بازگشت دیه گو گومس پس از 
پایان محرومیت است؛ هافبکی که می تواند کیفیت 
بازیسازی تیم را افزایش دهد. همچنین خولیو انسیسو و 

میگل آلمیرون بار دیگر در دو جناح خط حمله به میدان 
خواهند رفت. 

در سوی دیگر، فرانسه تقریباً با ترکیب کامل وارد این 
مسابقه می شود. تنها مارکوس تورام همچنان از ناحیه 
ساق پا احساس ناراحتی دارد و احتمال حضورش در 

ترکیب اصلی بسیار کم است. 
دیدیه دشان احتمالاً همان ترکیبی را به میدان خواهد 
فرستاد که برابر سوئد عملکردی درخشان داشت؛ 
ترکیبی که در آن امباپه در نوک حمله، اولیسه پشت سر 

او و دمبله و بارکولا در کناره ها بازی خواهند کرد.  
در میانه میدان نیز اورلین شوامنی و آدرین رابیو همچنان 

زوج اصلی خط هافبک خواهند بود.

آمار
پاراگوئه تنها برای دومین بار در تاریخ خود موفق شده 
از یک مرحله حذفی جام جهانی صعود کند. نخستین 
صعود این تیم نیز در جام جهانی ۲۰۱۰ و با پیروزی برابر ژاپن 

در ضربات پنالتی رقم خورده بود.
گل خولیو انسیسو مقابل آلمان، نخستین گل تاریخ 
پاراگوئه در مراحل حذفی جام جهانی محسوب می شود.
فرانسه نیز نخستین تیم تاریخ جام جهانی است که در 
پنج مسابقه متوالی موفق شده حداقل سه گل به ثمر 
برساند. کیلیان امباپه با هفتمین مسابقه ای که در آن 
دو گل یا بیشتر در جام جهانی زده، رکورددار تاریخ این 

رقابت ها در این زمینه شده است.

  سرمربی: 
دیدیه دشان

ماینان
کونده

اوپامکانو
سالیبا
دینیه

شوامنی
رابیو

دمبله
مایکل اولیسه

بارکولا
کیلیان امباپه

  سرمربی: 
گوستاوو آلفارو

گیل
کاسرس
گوستاوو گومس
کاناله
جونیور آلونسو
گالارسا
آندرس کوباس
دیه گو گومس
میگل آلمیرون
گابریل آوالوس
خولیو انسیسو

00:30
فرانسه - پاراگوئه
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  سرمربی: 
جسی مارش

کریپو
جانستون

بومبیتو
کورنلیوس

لاریا
بوکانن
سالیبا

اوستاکیو
شافلبرگ

جاناتان دیوید
تانی اولوواسی

  سرمربی: 
محمد وهبی

بونو
حکیمی
دیوپ
ریاض
مزراوی
العیناوی
بوعدی
برهم دیاز
اوناحی
ال خنوس
اسماعیل صیباری

20:30
کانادا- مراکش

شنبه

1/8 شیرهای اطلس برابر میزبان جاه طلب
مراکش در سودای تکرار تاریخ

اولین  در  مراکش  و  کانادا  تقابل 
بازی مرحله یک هشتم نهایی جام 
جهانی ۲۰۲۶، یکی از جذاب ترین و 
غیرقابل پیش بینی ترین دیدارهای 
این مرحله خواهد بود. کانادایی ها 
که برای نخستین بار در تاریخ خود 
موفق به کسب پیروزی در مراحل 
حذفی جام جهانی شده اند، حالا 
در ورزشگاه NRG به دنبال ادامه 
رؤیای تاریخی شان هستند. در سوی 
مقابل، مراکش که چهار سال قبل 
با حضور در نیمه نهایی جام جهانی 
۲۰۲۲ تاریخ ساز شد، همچنان نشان 
می دهد موفقیت آن دوره اتفاقی نبوده 
و با اعتمادبه نفس کامل برای رسیدن 
به جمع هشت تیم برتر پا به میدان 

می گذارد.
این مسابقه برای کانادا تنها یک بازی 
حذفی نیست؛ فرصتی است برای 
گرفتن انتقام شکست تلخ ۲ بر یک 
مقابل مراکش در مرحله گروهی 
جام جهانی ۲۰۲۲،  دیداری که آخرین 
خاطره دو تیم از تقابل با یکدیگر را 

زد. رقم 

کانادا؛ نسلی که تاریخ می نویسد
شاگردان جسی مارش در این جام 
فراتر از انتظار ظاهر شده اند. کانادا 
پس از تساوی برابر بوسنی، پیروزی 
پرگل ۶ بر صفر مقابل قطر و شکست 
برابر سوئیس، راهی مرحله حذفی 
شد و سپس در دیداری دشوار موفق 

شد آفریقای جنوبی را با گل دیرهنگام 
استفن اوستاکیو شکست دهد.

هافبک پورتو در دقیقه ۹۲ آن مسابقه با 
ضربه ای دقیق، نخستین پیروزی تاریخ 
کانادا در مراحل حذفی جام جهانی را 
رقم زد و نام خود را در تاریخ فوتبال این 

کرد. ثبت  کشور 
آمارها نیز نشان می دهد تیم مارش با 
پرس سنگین و فوتبال تهاجمی خود به 
یکی از تیم های متفاوت جام تبدیل 
شده است. کانادا در نیمه نخست 
دیدار با آفریقای جنوبی بیش از ۱۰۰ 
بار در یک سوم دفاعی حریف فشار 
وارد کرد؛ آماری که از سال ۲۰۱۰ تاکنون 
بی سابقه بوده است. همچنین این 
تیم در شش مسابقه متوالی موفق به 
گلزنی شده و از نظر خلق موقعیت یکی 
از تیم های برتر جام محسوب می شود.

با این حال، کانادا برابر تیمی قرار 
می گیرد که تاکنون هرگز موفق به 

شکست آن نشده است.

تجربه مراکش؛ برگ برنده 
شیرهای اطلس

اگر کانادا با شور و انگیزه وارد میدان 
می شود، مراکش با تجربه بازی های 
بزرگ پا به این مسابقه خواهد 

گذاشت.
شیرهای اطلس در جام جهانی ۲۰۲۲ 
نخستین تیم آفریقایی لقب گرفتند 
که به نیمه نهایی جام جهانی رسید و 
اکنون نیز یکی از مدعیان جدی صعود 

به مراحل بالاتر محسوب می شوند.
شاگردان محمد وهبی در مرحله قبل 
موفق شدند هلند را پس از تساوی در 
وقت های قانونی، در ضربات پنالتی 
شکست دهند؛ مسابقه ای که شاید 
از نظر کیفیت ضربات پنالتی چندان 
جذاب نبود، اما بار دیگر شخصیت 
برنده مراکش را به نمایش گذاشت.
از زمان شکست مقابل سنگال در فینال 
جام ملت های آفریقا ۲۰۲۵، مراکش 
در ۹ مسابقه متوالی شکست نخورده و 
روندی بسیار امیدوارکننده را پشت سر 

است. گذاشته 
نکته جالب توجه اینکه این تیم مقابل 
هلند ۸۰۱ پاس صحیح ثبت کرد؛ آماری 
که از زمان ثبت داده های آماری جام 
جهانی، تنها اسپانیا موفق به ثبت 
رقمی بالاتر از آن شده است. این 
موضوع نشان می دهد مراکش دیگر 
صرفاً تیمی متکی بر ضدحمله نیست 
و با حضور محمد وهبی، سبک بازی 

مالکانه تری را دنبال می کند.

جدال تاکتیکی
یکی از جذاب ترین بخش های این 
مسابقه، نبرد تاکتیکی دو سرمربی 
خواهد بود. کانادا با سیستم پرس 
شدید، سرعت بالای انتقال توپ و 
استفاده از دوندگی بازیکنان کناری، 
تلاش می کند اجازه بازیسازی را از 
حریف بگیرد. حضور جاناتان دیوید در 
خط حمله و نفوذهای سریع تایجون 

بوکانن از جناح راست، مهم ترین 
سلاح های هجومی این تیم محسوب 

می شوند.
در مقابل، مراکش با اتکا به مالکیت 
توپ، پاس های کوتاه و تکنیک بالای 
بازیکنان میانی سعی می کند ریتم 
مسابقه را کنترل کند. اشرف حکیمی 
و نصیر مزراوی در کناره ها، برهم دیاز 
و ال خنوس در فاز هجومی و همچنین 
اسماعیل صیباری که در مرحله گروهی 
سه گل به ثمر رسانده، مهره های 
کلیدی شیرهای اطلس خواهند بود. 
تقابل سرعت کانادا با تجربه و آرامش 
مراکش می تواند سرنوشت این مسابقه 

را تعیین کند.

اخبار دو تیم
بزرگ ترین خبر اردوی کانادا بازگشت 
آلفونسو دیویس است. ستاره بایرن 
مونیخ که پس از مصدومیتی طولانی 

در دیدار قبلی دقایقی به میدان رفت، 
اکنون شرایط حضور از ابتدا را نیز 
دارد، هرچند به نظر می رسد ریچی 
لاریا همچنان گزینه مطمئن تری برای 

باشد. اصلی  ترکیب 
اسماعیل کونه به دلیل شکستگی پا 
همچنان غایب است و جسی مارش 
باید درباره انتخاب وینگر چپ و 
همچنین زوج جاناتان دیوید در خط 

حمله تصمیم گیری کند.
در اردوی مراکش نیز تنها نگرانی مربوط 
به مصدومیت چادی ریاض بود که در 
دیدار برابر هلند تعویض شد، اما این 
مدافع در تمرینات گروهی حاضر شده 
و انتظار می رود مشکلی برای حضور در 

این مسابقه نداشته باشد.
همچنین اسماعیل صیباری با روحیه ای 
بالا وارد این مسابقه می شود؛ بازیکنی 
که تنها یک روز پس از صعود مراکش، 

انتقالش به بایرن مونیخ رسمی شد.

آمار
کانادا تاکنون در تاریخ خود هرگز 
موفق به شکست مراکش نشده 
است. دو تیم در جام جهانی ۲۰۲۲ 
با برتری ۲ بر یک مراکش روبه رو 
شدند و پیش از آن نیز در دیداری 
شیرهای   ،۲۰۱۶ سال  در  دوستانه 
 اطلس با نتیجه ۴ بر صفر به پیروزی 

رسیدند.
از سوی دیگر، مراکش در شش مورد 
از هشت دیدار اخیر خود در مراحل 
حذفی تورنمنت های بزرگ موفق به 

صعود شده است.
اشرف حکیمی نیز در صورت حضور 
در این مسابقه، می تواند به نخستین 
بازیکن آفریقایی تبدیل شود که 
بازی در جام جهانی  به رکورد ۱۵ 
می رسد. مدافع راست مراکش در 
هفت بازی ملی اخیر خود روی پنج 

گل تأثیر مستقیم داشته است.

در حالی که لامین یامال پس از نمایش 
درخشان برابر اتریش به عنوان بهترین بازیکن 
زمین انتخاب شد، چهره بدون لبخند او هنگام 
دریافت جایزه، بیش از هر چیز از جاه طلبی 
و عطش سیری ناپذیرش برای موفقیت 
حکایت داشت. ستاره ۱۸ساله اسپانیا معتقد 
است هنوز به اوج توانایی هایش نرسیده و 
مأموریتش در جام جهانی ۲۰۲۶ تازه آغاز شده 

است.
یامال مقابل اتریش شاید کامل ترین بازی 
خود در این جام را ارائه داد. او با عملکردی 
تأثیرگذار در حمله، بارها خط دفاع حریف را 
به هم ریخت و نقش مهمی در پیروزی مقتدرانه 
اسپانیا ایفا کرد. با این حال، زمانی که جایزه 
بهترین بازیکن مسابقه را دریافت کرد، خبری 

از شادی همیشگی نبود.
دلیل این موضوع روشن است. ستاره جوان 
بارسلونا هنوز تنها یک گل در این جام به ثمر 
رسانده و وقتی آمار گلزنان را نگاه می کند، 
نام هایی مانند لیونل مسی و کیلیان امباپه با 

شش گل و ارلینگ هالند  با پنج گل را بالاتر از 
خود می بیند. همین موضوع انگیزه او را برای 

درخشش بیشتر دوچندان کرده است.

هدفی فراتر از قهرمانی
یامال تنها به فتح جام جهانی فکر نمی کند. او 
می خواهد هم اسپانیا را به قهرمانی برساند و 
هم با عملکرد فردی خود نامش را در تاریخ این 

رقابت ها ثبت کند.
این جاه طلبی از نگاه دلافوئنته نیز پنهان نمانده 
است. سرمربی اسپانیا پس از دیدار با اتریش 
تأکید کرد که یامال هنوز همه توانایی هایش را 
نشان نداده و بهترین نمایش های او در راه است. 
دلافوئنته در این باره گفت: »او هنوز حرف های 
زیادی برای گفتن دارد. آرام است، اما در عین 
حال انگیزه فوق العاده ای دارد، چون می بیند 
برخی بازیکنان دیگر در این جام بیشتر در مرکز 
توجه بوده اند و احساس می کند هنوز بهترین 
نسخه خودش را ارائه نکرده است. مطمئنم در 

بازی بعدی همه این را خواهند دید.«

آمار درخشان
هرچند یامال موفق به گلزنی نشد، اما آمار 
او مقابل اتریش نشان می دهد که تا چه 
اندازه در جریان بازی تأثیرگذار بوده است. 
او ۲۶پاس ارسال کرد که تنها سه مورد آنها 
اشتباه بود، از هشت دریبل، پنج بار موفق 
شد مدافعان را پشت سر بگذارد و در مجموع 
شش شوت به سمت دروازه حریف زد که 

چهار ضربه در چهارچوب قرار داشت.
این آمارها نشان می دهد که او در تمام طول 
مسابقه خطرناک ترین بازیکن اسپانیا بود. 
تنها حلقه گمشده عملکردش، گلزنی بود؛ 
موضوعی که باعث شد در برخی صحنه ها 
بیش از حد به دنبال ضربه نهایی باشد و 
حتی فرصت پاس دادن به هم تیمی هایش 
را نادیده بگیرد. با این حال، تلاش بی وقفه 
و حضور مداوم او در یک سوم هجومی زمین، 
نوید بازگشت کامل ستاره ای را می دهد که 
هر لحظه به بهترین فرم خود نزدیک تر 

. د می شو

 نبرد نسل ها برابر رونالدو
اسپانیا اکنون خود را برای یکی از جذاب ترین 
دیدارهای مرحله حذفی آماده می کند، جایی که 
باید برابر پرتغال و کریستیانو رونالدو قرار بگیرد.

این مسابقه تنها تقابل دو مدعی قهرمانی 
نیست، بلکه رویارویی دو نسل متفاوت فوتبال 
جهان نیز محسوب می شود: از یک سو رونالدوی 
۴۱ساله که آخرین جام جهانی دوران حرفه ای 
خود را تجربه می کند و همچنان در پی فتح تنها 
جامی است که در کارنامه اش جای خالی آن 
احساس می شود، و از سوی دیگر یامال ۱۸ساله 
که می خواهد دوران سلطه نسل جدید را آغاز 

کند.
اگر نمایش او مقابل اتریش نشانه ای از آمادگی 
کاملش باشد، مدافعان پرتغال باید خود را برای 
مهار بازیکنی آماده کنند که هنوز از عملکردش 
راضی نیست و باور دارد بهترین لحظاتش در 
این جام هنوز فرا نرسیده است. همین عطش 
پیشرفت، شاید بزرگ ترین سلاح اسپانیا در 

حساس ترین مقطع جام جهانی ۲۰۲۶ باشد.

بهترین بازیکن زمین، اما نه بهترین نسخه از خودش

یامال تشنه درخشش



پرونده گل گهر و چادرملو هر روز وارد مرحله 
تازه ای می شود و هنوز نتیجه نهایی بررسی 
این پرونده به اطلاع افکار عمومی نرسیده 
است. اخیراً نیز اظهارات ممبینی موضوع را 

پیچیده تر کرد.
ماجرا از جایی پیچیده تر شد که هدایت 
ممبینی اعلام کرد باشگاه گل گهر پیش از 
برگزاری تورنمنت سه جانبه به عنوان نماینده 
ایران به کنفدراسیون فوتبال آسیا معرفی 

شده بود.
همین اظهار نظر واکنش مسئولان باشگاه 
چادرملو را در پی داشت. به ویژه اینکه 
چادرملو در همان تورنمنت موفق شد هم 
پرسپولیس و هم گل گهر را شکست دهد 
و قهرمان مسابقات شود. طبیعی بود که 
مدیران این باشگاه انتظار داشته باشند نام 
تیمشان به عنوان نماینده ایران به آسیا 

معرفی شود.
پس از این اتفاق گفته شد فدراسیون فوتبال 
با ارسال نامه ای جدید به کنفدراسیون فوتبال 

آسیا خواستار معرفی چادرملو به جای گل گهر 
شده است. اگر این موضوع صحت داشته 

باشد حالا یک پرسش مهم مطرح می شود.
آیا کنفدراسیون فوتبال آسیا با این تغییر 
موافقت خواهد کرد؟ از نظر مقررات شاید 
مانعی وجود نداشته باشد زیرا معرفی 
نمایندگان بر اساس تصمیم فدراسیون 
انجام  می تواند  رئیسه  هیأت  اعضای  و 
شود و مانعی بر سر این موضوع نیست و 
کنفدراسیون نیز معمولاً تصمیم نهاد ملی را 
ملاک قرار می دهد. اما مسأله زمان است 
وقتی که نام گل گهر مدت ها قبل اعلام 
شده و حالا درخواست تغییر نماینده مطرح 

شده است.
ابهام دیگر به پرونده حقوقی دو باشگاه 
استیناف  مربوط می شود. هنوز کمیته 
فدراسیون فوتبال رأی نهایی خود را صادر 
نکرده است. گل گهر نسبت به استفاده 
چادرملو از بازیکنی که درباره شرایط حضورش 
اختلاف نظر وجود دارد، اعتراض کرده و این 
پرونده همچنان باز است. در چنین شرایطی 
هنوز هیچ حکم قطعی صادر نشده و همه 

چیز در انتظار تصمیم استیناف قرار دارد.
نکته قابل توجه این است که حتی پیش 

از صدور رأی استیناف، تورنمنت سه جانبه 
برگزار شد و بر اساس نتایج همان مسابقات 
نیز بحث معرفی نماینده ایران به آسیا مطرح 
شد. این اتفاق باعث شده روند نتیجه گیری 
درباره پرونده پیچیده تر از قبل شود، زیرا اگر 
استیناف در نهایت رأی را به سود گل گهر 
صادر کند، شرایط کاملاً متفاوت خواهد شد 
و پرسش های تازه ای درباره وضعیت نماینده 

ایران ایجاد می شود.
از سوی دیگر کمیته های قضایی فدراسیون 
فوتبال از جمله کمیته انضباطی و کمیته 
استیناف بر اساس مقررات به صورت مستقل 
ج از  فعالیت می کنند و تصمیم آنها خار
فرایندهای اجرایی فدراسیون اتخاذ می شود. 
به همین دلیل هیچ مقام اجرایی نمی تواند 
در روند رسیدگی یا نتیجه نهایی این پرونده 

دخالت کند. 
به همین علت نیز همه چیز به رأی نهایی 
استیناف گره خورده و احتمال تغییرات 

وجود دارد.
اکنون چند پرسش اساسی بدون پاسخ 
مانده است. آیا کنفدراسیون فوتبال آسیا 
با تغییر نماینده ایران موافقت خواهد کرد؟ 
آیا استیناف رأی را به سود چادرملو صادر 

می کند یا گل گهر؟ و اگر رأی نهایی برخلاف 
تصمیم های اخیر باشد، تکلیف سهمیه 

آسیایی ایران چه خواهد شد؟!
درعین حال دهستانی، معاون سیاسی امنیتی 
استان یزد وقتی با این سوال مواجه شده که 
آیا یزد آمادگی کامل برای حضور در مسابقات 
آسیایی را دارد به صراحت اعلام کرد که 
ظرفیت های این استان قابل توجه است 
و هیچ مشکلی از این جهت وجود ندارد و 

درواقع چادرملو می تواند در مسابقات آسیایی 
حاضر شده و میزبانی کند. این اظهارات به 
این معنا است که فوتبال یزد خود را آماده و 
مهیای حضور در این مسابقات کرده و هیچ 
مشکلی در این خصوص وجود ندارد اما 
سوال این است که اگر کنفدراسیون فوتبال 
آسیا نامه نگاری جدید را نپذیرد  و یا حتی 
کمیته استیناف رأی به سود گل گهر دهد، 

چه خواهد شد؟!
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دانشگر اولین خرید تراکتور
باشگاه تراکتور که در روزهای گذشته، فعالیت 
ـــل  ـــازار نق ـــه ای را در ب ـــه مخفیان ـــوص و البت ـــه خص ب
از محمد  انجام داده،  تابستانی  انتقالات  و 
دانشگر تصویری با پیراهن تراکتور گرفت تا 
مشخص شود این بازیکن از سپاهان به جمع 

ــا ملحق شده است. تبریزی هـ
این در حالی است که دانشگر از چند هفته 
ــام داده  ــور را انجـ ــا تراکتـ ــود بـ ــرات خـ ــل مذاکـ قبـ
بود و سرانجام به این تیم رفت تا او به عنوان 

جایگزین الکساندر سدلار انتخاب شود.
قرارداد این بازیکن به صورت دو ساله امضا 
شده و او تا دو فصل آینده در کنار شجاع 
خلیل زاده حضور خواهد داشت و به عنوان 
ــالات  ــل و انتقـ ــور در نقـ ــم تراکتـ ــد تیـ ــن خریـ اولیـ

تابستانی معرفی خواهد شد.
ـــوان  ـــه عن ـــده ب ـــل آین ـــی فص ـــد ربیع ـــن محم همچنی
سرمربی روی نیمکت این تیم می نشیند و 
تغییری روی نیمکت این تیم انجام نخواهد 

شد.
ربیعی  محمد  عزیزی،  خداداد  گفته  به 
ح  ــتیار خارجی را مطر پیشنهاد جذب دو دسـ
ـــو  ـــا برانک ـــکاری ب ـــابقه هم ـــا س ـــی از آنه ـــه یک ـــرده ک ک
را هم دارد. یک مربی دیگر مدنظر ربیعی 
نیز به عنوان مربی دروازه بان ها فعالیت 
خواهد کرد. اشاره خداداد به ایگور پانادیچ 
مربی پیشین پرسپولیس است که اعتماد 
ــود  ــرده بـ ــب کـ ــچ را جلـ ــو ایوانکوویـ ــق برانکـ مطلـ
و به چهره ای کلیدی در کادر فنی قرمزهای 
تهرانی تبدیل شده بود. همچنین مربی 
دروازه بان های مدنظر ربیعی نیز با برانکو در 

ــت. ــرده اسـ ــکاری کـ ــن همـ ــی چیـ ــم ملـ تیـ

 اسدبیگی شاگرد گل محمدی 
در عراق

ــل  ــرمربی فصـ ــدی سـ ــی گل محمـ ــور یحیـ ــا حضـ بـ
گذشته فولاد خوزستان در تیم دهوک عراق 
به عنوان سرمربی به نظر می رسد چند 
ـــوند. در  ـــی ش ـــم عراق ـــن تی ـــی ای ـــی راه ـــن ایران بازیک
ـــدم اول  ـــراق در ق ـــوک ع ـــگاه ده ـــتا باش ـــن راس همی
خود رسماً از حضور سینا اسدبیگی در این 

تیم خبر داد.
ــر  ــی دیگـ ــن ایرانـ ــی دو بازیکـ ــه یکـ ــود کـ ــه می شـ گفتـ
مدنظر گل محمدی هستند. گل محمدی چند 
روز قبل به طور رسمی با دهوک عراق قرارداد 

رسمی امضا کرده است.

رحمتی به جای پیروز در فجر؟
وضعیت نیمکت تیم فوتبال فجرسپاسی برای 
ــی  ــروز قربانـ ــت و پیـ ــخص نیسـ ــده مشـ ــل آینـ فصـ
چندی پیش نیز اعلام کرد هنوز با این 

ــیده است. ــی نرسـ ــق نهایـ ــه توافـ ــگاه بـ باشـ
ــرای  ــی بـ ــروز قربانـ ــروط پیـ ــن شـ ــی از مهم تریـ یکـ
ادامه حضور در فجرسپاسی، تأمین بودجه 
ـــده  ـــل آین ـــد در فص ـــور قدرتمن ـــت حض ـــب جه مناس
ـــه  ـــبت ب ـــده وی نس ـــث ش ـــه باع ـــی ک ـــت. موضوع اس
ــته  ــد داشـ ــگاه تردیـ ــن باشـ ــا ایـ ــکاری بـ ــه همـ ادامـ

باشد.
ــی  ــگاه فجرسپاسـ ــران باشـ ــال، مدیـ ــن حـ در همیـ
مذاکراتی را با سیدمهدی رحمتی، سرمربی 
اما  آغاز کرده اند،  سابق خیبر خرم آباد، 
این مذاکرات تاکنون به توافق نهایی منجر 

ــت. ــده اسـ نشـ
ــی از  ــان یکـ ــی همچنـ ــروز قربانـ ــود پیـ ــن وجـ ــا ایـ بـ
گزینه های اصلی هدایت فجرسپاسی برای 
ــی  ــم نهایـ ــده و تصمیـ ــوب شـ ــده محسـ ــل آینـ فصـ
باشگاه درباره انتخاب سرمربی در روزهای 

ــد. ــد شـ ــخص خواهـ ــده مشـ آینـ
درباره رحمتی باید به این موضوع اشاره 
داشت که او اساساً طلوع خود در فوتبال 
ایران را مدیون باشگاه فجر است و از این 

باشگاه چهره شد.

استقلال مانع رفتن آسانی به اسپانیا
درحالی که یاسر آسانی از پیشنهادهایی از 
کشور اسپانیا رونمایی کرده و مدعی بود 
قصد دارد به لالیگاه برود اما سرانجام به 
تمرینات استقلال بازگشت تا مشخص شود 
به  لیگ اسپانیا  که موضوع حضورش در 
ــل  ــه اصـ ــت. البتـ ــوده اسـ ــم نبـ ــادگی ها هـ ــن سـ ایـ
پیشنهاد درست بود و آسانی موضوعی به 
غلط را به اطلاع هواداران استقلال نرسانده 
ــا استقلال  ــه او بـ ــأله این است کـ ــا مسـ ــود امـ بـ
ـــه هر تیمی  ـــرای رفتن ب قرارداد دو ساله دارد و ب
ــب  ــتقلال را جلـ ــگاه اسـ ــت باشـ ــدا رضایـ ــد ابتـ بایـ
ــر  ــان یاسـ ــه خواهـ ــگاهی کـ ــم باشـ ــاید هـ ــد. شـ کنـ
ـــازی  ـــرای آزادس ـــغ ب ـــت مبال ـــه پرداخ ـــر ب ـــوده حاض ب
او از سوی باشگاه استقلال نشده و به همین 
دلیل موضوع رفتنش به این باشگاه منتفی 
شده است. به هرحال یاسر به تمرینات 
استقلال بازگشته و این موضوع برای آنها 
امیدوارکننده است چون استقلال با پنجره 
ـــد  ـــده و نمی توان ـــه ش ـــی مواج ـــل وانتقالات ـــته نق بس
بازیکن بگیرد و جدایی آسانی به طور قطع 
ــد  ــگاه بیفزایـ ــن باشـ ــر مشکلات ایـ می توانست بـ
ـــدن  ـــد. مان ـــران کن ـــار بح ـــاً دچ ـــتقلال را عمیق و اس
به قوام خط  یاسر در استقلال بی تردید 
هجومی این تیم کمک خواهد کرد و از یک 
ــد  ــد آورد. بایـ ــل خواهـ ــه عمـ ــری بـ ــران جلوگیـ بحـ
دید البته این ماندن در طول فصل نیز تداوم 

ــا خیر؟! خواهد داشت یـ

با انتخاب کریمی به عنوان مدیرعامل باشگاه تراکتور

یک صندلی در هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال خالی شد

حجت کریمی با حکم محمدرضا 
زنوزی به عنوان مدیرعامل جدید 
باشگاه تراکتور معرفی شد تا 
جانشین عباس الیاسی شود. 
این انتخاب در شرایطی انجام 
شده که کریمی یکی از اعضای 
هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال 
نیز محسوب می شود و همین 
بحث  ه  شد باعث  ع  موضو
تغییر در ترکیب هیأت رئیسه 
ح  فدراسیون فوتبال دوباره مطر

. د شو
سابقه  این  از  پیش  کریمی 
مدیریت در باشگاه استقلال را در 
کارنامه خود دارد و حالا بار دیگر 
به مدیریت یکی از باشگاه های 
بزرگ و پرهوادار فوتبال ایران 
بازگشته است. با این حال 
ین  ا درباره  نکته  مهم ترین 
انتصاب به حضور همزمان او در 
هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال 
مربوط می شود. بر اساس اصول 
مدیریت و جلوگیری از تعارض 
منافع، حضور همزمان یک فرد 
در جایگاه مدیرعامل یک باشگاه 
لیگ برتری و عضویت در هیأت 
رئیسه فدراسیون فوتبال امکان 

پذیر نیست و به همین دلیل 
انتظار می رود کریمی از عضویت 
در هیأت رئیسه کناره گیری کند.
خیر  ا ت  با نتخا ا ر  د یمی  کر
فدراسیون فوتبال با رأی اعضای 
مجمع به عنوان یکی از اعضای 
هیأت رئیسه انتخاب شد و از آن 
زمان در جلسات این مجموعه 
حضور داشت. هیأت رئیسه 
فدراسیون یکی از مهم ترین 
ارکان تصمیم گیری فوتبال ایران 
است و درباره مسائل مختلف 
از جمله سیاست های اجرایی، 
آیین نامه ها  کلان،  برنامه های 
و موضوعات مهم فوتبال کشور 
تصمیم گیری می کند. به همین 
دلیل خروج هر یک از اعضا 
می تواند ترکیب این مجموعه را 

تغییر دهد.
در صورتی که کریمی از سمت 
خود در هیأت رئیسه استعفا 
دهد، فدراسیون فوتبال باید 
بر اساس اساسنامه و مقررات 
مربوط به تعیین جانشین او 
اقدام کند. اینکه چه فردی 
جایگزین کریمی خواهد شد و 
این تغییر چه تأثیری بر ترکیب 
هیأت رئیسه خواهد گذاشت از 
موضوعاتی است که در روزهای 

آینده مشخص می شود.
از سوی دیگر برخی گمانه زنی ها 
درباره دلیل پذیرش مدیرعاملی 
تراکتور نیز مطرح شده است. 
عده ای معتقدند کریمی ترجیح 

یک  به جای حضور در  داده 
جایگاه تصمیم گیر در فدراسیون، 
مسئولیت اجرایی یک باشگاه 
بزرگ را بر عهده بگیرد. برخی 
نیز اعتقاد دارند او در ماه های 
گذشته نقش پررنگی در تصمیم 
ن  سیو ا ر فد ن  کلا ی  ی ها گیر
نداشته و همین مسأله می تواند 
در تصمیم اخیر او تأثیرگذار بوده 

. شد با
 البته تاکنون هیچ اظهار نظر 
رسمی از سوی کریمی درباره 

دلیل این انتخاب منتشر نشده 
است و همه این موارد در حد 

گمانه زنی است.
با  تراکتور  بل  مقا سوی  در 
این انتخاب امیدوار است از 
تجربه مدیریتی کریمی برای 
ادامه مسیر خود استفاده کند. 
باشگاه تبریزی که در سال های 
اخیر همواره یکی از مدعیان 
فوتبال ایران بوده است، اکنون 
با مدیرعاملی جدید وارد فصل 
تازه ای از فعالیت خود می شود 

و باید دید این تغییر چه تأثیری 
بر روند مدیریتی و ورزشی این 

باشگاه خواهد داشت.
در مجموع انتخاب حجت کریمی 
به عنوان مدیرعامل تراکتور تنها 
یک تغییر مدیریتی ساده در 
سطح لیگ برتر ایران نیست. 
این تصمیم می تواند به تغییر در 
ترکیب هیأت رئیسه فدراسیون 
فوتبال نیز منجر شود. موضوعی 
که با توجه به نقش مهم هیأت 
رئیسه در تصمیم گیری های کلان 

فوتبال ایران از اهمیت ویژه ای 
برخوردار است و بدون تردید در 
روزهای آینده یکی از سوژه های 
اصلی فوتبال ایران خواهد بود.
یادمان نرود که اخیراً نیز گفته 
شده کریمی به یکی از منتقدان 
تیم ملی فوتبال تبدیل شده 
است. او حتی در این خصوص 
انتقاداتی را متوجه امیر قلعه نویی 
کرده و هیچ بعید نیست همسو 
نبودن با مهدی تاج دلیل اصلی 

این کناره گیری باشد.

 اینکه 
چه فردی 
جایگزین 

کریمی خواهد 
شد و این 
تغییر چه 
تأثیری بر 

ترکیب هیأت 
رئیسه خواهد 

گذاشت از 
موضوعاتی 
است که در 

روزهای آینده 
مشخص 

می شود

گزارش یک

حمیدرضا عرب
خبر نگار

در انتظار پاسخ AFC به نامه جدید فدراسیون فوتبال

چادرملو برنده سه جانبه، گل گهر نماینده آسیا!

در حالی که طی روزهای اخیر نام های 
مختلفی برای هدایت پرسپولیس مطرح 
شده و خبرهای ضد و نقیضی درباره احتمال 
نیمکت  روی  اسکوچیچ  دراگان  حضور 

سرخپوشان منتشر شده است، هنوز 
هیچ تصمیم نهایی از سوی مدیران 

باشگاه اعلام نشده و روند انتخاب 
سرمربی ادامه دارد. 

 حتی اخباری درباره منتفی شدن 
حضور اسکوچیچ نیز منتشر شد، 
اما باشگاه پرسپولیس بدون اشاره 

به نام هیچ گزینه ای، با انتشار 
پیامی خطاب به هواداران، از آنها 

خواست با صبوری بیشتری روند 
مذاکرات را دنبال کنند و اجازه 
دهند مدیران باشگاه در فضایی 
آرام، سرمربی جدید را انتخاب 

 . کنند
در این پیام تأکید شده است 

که انتخاب سرمربی در شأن باشگاه 
پرسپولیس نیازمند بررسی های متعدد، 
مذاکرات فشرده و جلسات مختلف 

است و اطلاع رسانی لحظه به لحظه 
درباره روند گفت وگوها می تواند به اصل 
مذاکرات آسیب بزند. مدیران باشگاه 
همچنین اعلام کرده اند که هرگونه خبر 
رسمی تنها از طریق رسانه های رسمی 
باشگاه منتشر خواهد شد و هواداران 

نباید به گمانه زنی های فضای مجازی 
توجه کنند. 

انتشار این بیانیه نشان می دهد 

مدیران پرسپولیس در مرحله حساسی از مذاکرات قرار 
دارند. معمولاً زمانی که باشگاه ها از هواداران درخواست 
صبوری می کنند، به این معناست که گفت وگوها با گزینه 
یا گزینه های مدنظر ادامه دارد و هنوز برخی جزئیات 

برای نهایی شدن قرارداد باقی مانده است. 
از سوی دیگر، حساسیت انتخاب سرمربی در 
پرسپولیس نیز باعث شده مدیران باشگاه با 
احتیاط بیشتری عمل کنند. آنها به خوبی 
می دانند انتخاب سرمربی فصل آینده یکی 
از مهم ترین تصمیم های مدیریتی باشگاه 
خواهد بود، به ویژه اینکه پرسپولیس علاوه 
بر رقابت های لیگ برتر، باید خود را برای حضور 

در رقابت های آسیایی نیز آماده کند. 
هرچند هنوز نامی به صورت رسمی اعلام 
نشده، اما شواهد نشان می دهد باشگاه در 
روزهای پایانی فرآیند انتخاب سرمربی قرار 
دارد و احتمال دارد تکلیف نیمکت سرخپوشان 

ظرف چند روز آینده مشخص شود.
در چنین شرایطی، انتشار اطلاعیه اخیر باشگاه 
بیش از هر چیز نشان دهنده حساسیت مذاکرات 
و تلاش مدیران برای جلوگیری از ایجاد حاشیه در 
روزهای سرنوشت ساز انتخاب سرمربی جدید است.

درهمین راستا طی روزهای اخیر درباره احتمال حضور 
یحیی نیز در پرسپولیس شایعاتی مطرح بود اما 
گل محمدی تصمیم گرفته در تیم دهوک عراق به 
فعالیت ادامه دهد و در نتیجه حضور او منتفی 
است و احتمال اینکه همین اسکوچیچ سرمربی 
شود زیاد است اما پرسپولیس بنا دارد با سعه 
صدر و بررسی همه جوانب تصمیم گیری کند 
و شاید درنهایت گزینه دیگری هم مطرح شود 

که کسی از آن خبری ندارد.

 سپاهان اصفهان که در سال های گذشته 
معمولاً وضعیت بسیار مناسبی از لحاظ 

امکانات و مالی داشت، این روزها 
حسابی در تنگنا قرار گرفته است. 
سپاهانی ها که عادت به جذب مربیان 
قهرمان و بازیکنان ستاره در سال های 
گذشته داشته اند، هر چند با این 
وضعیت هم در طی سال های اخیر 
نتوانسته اند به نتایج مطلوبی با 

سرمربیانی مثل نویدکیا، ژوزه مورایس، 
پاتریس کارترون و ... برسند اما همیشه 
مربیان و بازیکنان بزرگ و ستاره را 
جذب کرده و با قدرت در رقابت های 
لیگ برتر حضور پیدا کرده اند. اما در 

این دوره و در شرایطی که لیگ ناتمامی 
را داشتیم، سپاهان کاملاً متفاوت 

عمل کرده است. این تیم آسیا 
را به راحتی از دست داد، برعکس 

همه سال های گذشته، هنوز سپاهان 
جدی وارد نقل و انتقالات نشده و اصلاً 

خبری درباره حضور ستاره ها در اصفهان 
به گوش نمی رسد. جالب تر اینکه این 
تیم در خبری تعجب آور، اعلام می کند با 
محرم نویدکیا در فصل آینده ادامه خواهد 

داد. کاملاً مشخص است که محرم 
نویدکیا با هر شرایطی حاضر به ادامه 
حضور روی نیمکت سپاهان خواهد 

بود اما سپاهانی ها در حالی این اقدام را 
انجام می دهند، که در فصول گذشته که 
محرم روی نیمکت این تیم بود و البته نتایج 
بسیار خوبی را هم کسب کرده بود، عذر او 
را خواستند و مورایس روی نیمکت سپاهان 
نشست اما حالا نویدکیا در حالی به کارش در 
سپاهان ادامه خواهد داد، که عملکرد این 
سرمربی نه تنها نسبت به سایر مربیان در 
سال های اخیر، بلکه حتی نسبت به عملکرد 
خودش در سال های گذشته بسیار ضعیف تر 
بوده است. نویدکیا با حضور زیاد بازیکنان 
ستاره در سپاهان، در فصلی که نیمه کاره 
مانده ، نتایج بسیار ضعیفی را کسب کرده 
است. محرم نویدکیا درمجموع در 31 بازی 
روی نیمکت سپاهان بوده که از این تعداد، 
14 برد، 8 تساوی و 9 باخت کسب کرده 
است. محرم و تیمش در آسیا در مرحله 
یک هشتم نهایی لیگ قهرمانان آسیا 
2 حذف شدند، در جام حذفی هم 
آنها خیلی زود حذف شدند و در این 
رقابت ها هم شانسی برای آنها وجود 

. شت ا ند
این شرایط و ادامه حضور نویدکیا با 
این وضعیت روی نیمکت سپاهان، 
به خوبی نشان می دهد که کفگیر 
سپاهانی ها به ته دیگ خورده و از طرف 
دیگر سپاهان به هیچ وجه مثل سال های 
گذشته وارد نقل و انتقالات نخواهد شد و 
این فرصت خوبی برای رقبای قدیمی این تیم 
خواهدبود، تا در فصل پیش رو، بازیکنان ستاره 

بیشتری را جذب کنند.

کفگیر سپاهان به ته دیگ خورد

ابقای محرم با 9 شکست و دو جامی که از دست رفت!
باشگاه پرسپولیس با عجله تصمیم نمی گیرد

اسکوچیچ-پرسپولیس؛ فعلاً صبر کنید

جنجال روز

اکبر منتشلو
خبر نگار
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روایت

رونالدو باز هم تاریخ ساخت
 مأموریت بعدی، نبرد بزرگ با اسپانیا

 کریستیانو رونالدو بار دیگر ثابت کرد که حتی در 
۴۱ سالگی نیز می تواند در بزرگ ترین صحنه فوتبال 
جهان تاریخ ساز باشد. ستاره و کاپیتان تیم ملی 
پرتغال در پیروزی ۲بریک تیمش مقابل کرواسی 
در مرحله یک شانزدهم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶، 
نه تنها با یک گل سرنوشت ساز پرتغال را راهی مرحله 
بعد کرد، بلکه چندین رکورد مهم را نیز به نام خود 

ثبت کرد.
اکنون پرتغال باید در یکی از حساس ترین دیدارهای 
جام جهانی برابر اسپانیا قرار بگیرد؛ مسابقه ای که 
تقابل دوباره کریستیانو رونالدو و لامین یامال، دو 

ستاره با ۲۳سال اختلاف سنی، را رقم خواهد زد.
 

نخستین گل در مراحل حذفی
رونالدو در دقیقه ۶۸ دیدار برابر کرواسی از روی نقطه 
پنالتی دروازه حریف را باز کرد و بازی را به تساوی 
کشاند؛ گلی که مسیر بازگشت پرتغال را هموار کرد 
و در نهایت با گل پیروزی بخش گونسالو راموس، 
شاگردان روبرتو مارتینس به مرحله یک هشتم 
نهایی صعود کردند. این گل از چند جهت اهمیت 
ویژه ای داشت. رونالدو سرانجام پس از شش دوره 
حضور در جام جهانی، نخستین گل خود در مراحل 
حذفی این رقابت ها را به ثمر رساند. او پیش از این، 
در هشت مسابقه حذفی جام جهانی نه موفق به 
گلزنی شده بود و نه پاس گل داده بود، آماری که 
همواره یکی از معدود نقاط ضعف کارنامه درخشان 

او محسوب می شد.
 

رکوردهایی که شکسته شدند
گل برابر کرواسی، رونالدو را به مسن ترین گلزن تاریخ 
مراحل حذفی جام جهانی تبدیل کرد. او در سن ۴۱ 
سال و ۱۴۷ روز موفق به گلزنی شد و رکورد جدیدی را 
به ثبت رساند. تنها بازیکنی که در مجموع مسابقات 
جام جهانی در سنی بالاتر گل زده، راجر میلا، اسطوره 
فوتبال کامرون، است که در ۴۲ سالگی موفق به 

گلزنی شده بود.
این گل همچنین چهارمین گل رونالدو از روی نقطه 
پنالتی در تاریخ جام جهانی بود. او با این گل در 
کنار لیونل مسی، گابریل باتیستوتا، اوزه بیو و راب 
رنسنبرینک قرار گرفت و تنها هری کین با پنج گل 

پنالتی آماری بهتر از او در تاریخ جام جهانی دارد.
رونالدو همچنین تعداد گل های خود در جام جهانی 
را به ۱۱ رساند و همچنان تنها بازیکن تاریخ فوتبال 
است که در شش دوره مختلف جام جهانی موفق 

به گلزنی شده است.
 

شبی احساسی برای کاپیتان پرتغال
این مسابقه تنها از نظر فوتبالی برای رونالدو اهمیت 
نداشت. دیدار با کرواسی همزمان با نخستین 
سالگرد درگذشت دیوگو ژوتا، مهاجم فقید پرتغال و 

باشگاه لیورپول، برگزار شد.
پس از پایان مسابقه، رونالدو با در دست گرفتن 
پیراهن شماره ۲۱ ژوتا در عکس یادگاری تیمی حاضر 
شد و نتوانست احساسات خود را پنهان کند. او پس 
از بازی گفت بازیکنان پرتغال پیش از مسابقه درباره 
هم تیمی فقیدشان صحبت کرده بودند و این پیروزی 

را به یاد او به دست آوردند.
 

تصمیم جسورانه مارتینس
یکی از اتفاقات غیرمنتظره مسابقه، تعویض رونالدو 
در دقیقه ۸۱ بود؛ تصمیمی که بسیاری انتظارش را 
نداشتند. روبرتو مارتینس در حالی کاپیتان تیمش را از 
زمین بیرون کشید که پرتغال همچنان برای رسیدن 

به گل برتری تلاش می کرد.
با این حال، این تصمیم نتیجه داد. گونسالو راموس 
که جانشین رونالدو شده بود، با ضربه سر روی ارسال 
رافائل لیائو گل پیروزی پرتغال را به ثمر رساند و بار 
دیگر نشان داد می تواند در کنار رونالدو، مهره ای 

تعیین کننده برای تیم ملی کشورش باشد.
در سوی مقابل، این شکست احتمالاً پایان دوران 
حضور لوکا مودریچ در جام جهانی بود. ستاره 
باتجربه کرواسی که تیمش را در سال ۲۰۱۸ به فینال 
و در سال ۲۰۲۲ به نیمه نهایی رسانده بود، احتمالاً 
آخرین بازی خود را در این رقابت ها انجام داد. 
زلاتکو دالیچ، سرمربی کرواسی، نیز پس از مسابقه 
با ناراحتی از پایان تلخ دوران حضور مودریچ در جام 

گفت. سخن  جهانی 
 

نبرد بزرگ با اسپانیا و یامال
پرتغال حالا باید در مرحله یک هشتم نهایی مقابل 
اسپانیا قرار بگیرد؛ دیداری که تکرار فینال لیگ 
ملت های اروپا ۲۰۲۵ خواهد بود. آخرین تقابل دو 
تیم با تساوی ۲بر۲ به پایان رسید و اسپانیا در ضربات 
پنالتی به قهرمانی رسید. در آن مسابقه رونالدو یکی 

از گل های پرتغال را به ثمر رساند.
این بار نگاه ها علاوه بر رقابت دو تیم، به جدال دو 
نسل فوتبال نیز خواهد بود؛ کریستیانو رونالدوی ۴۱ 
ساله برابر لامین یامال ۱۸ ساله، ستاره جوان اسپانیا 
که نخستین گل جام جهانی خود را در این دوره به 
ثمر رسانده است. برای رونالدو که بارها اعلام کرده 
جام جهانی ۲۰۲۶ آخرین حضورش در این رقابت ها 
خواهد بود، این مسابقه شاید مهم ترین گام در مسیر 
دستیابی به تنها جام بزرگی باشد که هنوز در کارنامه 
پرافتخار او دیده نمی شود؛ قهرمانی جهان. اکنون 
همه نگاه ها به دالاس دوخته شده است؛ جایی که 
اسطوره پرتغالی بار دیگر فرصت دارد فصل تازه ای به 

کتاب رکوردهای بی پایان خود اضافه کند.

انگلیس هنوز 
یکی از مدعیان 
جدی قهرمانی 

جام جهانی 
۲۰۲۶ است، اما 

اگر قرار باشد بار 
دیگر همه چیز 

به درخشش 
هری کین یا 

جود بلینگهام 
وابسته باشد، 
مسیر رسیدن 
به جام بسیار 

دشوار خواهد 
شد

پیروزی ۲بریک انگلیس مقابل کنگو 
در مرحله یک هشتم نهایی جام 
جهانی ۲۰۲۶، در ظاهر یک نتیجه 
امیدوارکننده برای سه شیرها بود. 
هواداران پس از سوت پایان با شور 
و هیجان ورزشگاه آتلانتا را ترک 
کردند و شعار »فوتبال دوباره به 
خانه برمی گردد« سر دادند؛ شعاری 
که سال هاست در فوتبال انگلیس 
تکرار می شود. اما پشت این پیروزی، 
واقعیتی نگران کننده پنهان شده 
است، واقعیتی که نشان می دهد 
با وجود حضور توماس توخل روی 
نیمکت، بسیاری از مشکلاتی که 
در دوران گرت ساوت گیت وجود 

داشت، همچنان پابرجاست.
در نگاه نخست، انگلیس همچنان 
یکی از مدعیان قهرمانی به نظر 
می رسد؛ تیمی که تنها چهار برد 
تا فتح جام فاصله دارد. اما بررسی 
عملکرد این تیم نشان می دهد 
نتوانسته  هنوز  سرمربی  تغییر 
ا  ر سه شیرها  لی  فوتبا شخصیت 
متحول کند. انگلیس همچنان 
بیش از آنکه به یک ساختار هجومی 
منسجم متکی باشد، چشم به 
درخشش ستاره هایش دوخته است.

سایه ساوت گیت
انتخاب توخل پس از پایان دوران 
ساوت گیت با این امید همراه بود 
که فوتبال محافظه کارانه انگلیس 
جای خود را به سبکی جسورانه تر 
بدهد. بسیاری انتظار داشتند مربی 
آلمانی با سابقه موفق در فوتبال 
باشگاهی اروپا، از ظرفیت بالای نسل 
طلایی انگلیس استفاده کند و تیمی 

تهاجمی تر بسازد.
اما دیدار برابر کنگو یادآور بسیاری 
از مسابقات دوران ساوت گیت بود؛ 
مسابقاتی که انگلیس مالکیت توپ 
را در اختیار داشت، اما در خلق 
موقعیت های خطرناک دچار مشکل 
می شد و در نهایت با درخشش یک 
یا دو ستاره از شکست فرار می کرد.

در واقع، تغییر روی نیمکت هنوز به 

تغییر در زمین مسابقه منجر نشده 
است. سبک بازی، احتیاط بیش 
از حد و اتکای افراطی به مهره های 
کلیدی، همان ویژگی هایی است که 
سال ها منتقدان از آن گلایه داشتند.

درس هایی که گرفته نشد
عملکرد انگلیس در یورو ۲۰۲۴ نیز 
شباهت زیادی به شرایط فعلی 
داشت. آن تیم تا فینال پیش رفت، 
اما تقریباً در هیچ مسابقه ای نمایش 
قانع کننده ای ارائه نکرد. پیروزی 
مقابل اسلواکی با گل دیرهنگام 
جود بلینگهام، عبور از سوئیس در 
ضربات پنالتی و برد برابر هلند با گل 
دیرهنگام اولی واتکینز، همگی نشان 
می دادند که انگلیس بیش از آنکه 
تیمی برتر باشد، با لحظات درخشان 

ستاره هایش زنده مانده است.
حتی در فینال برابر اسپانیا نیز 
انگلیس زمانی که بازی با تساوی 
دنبال می شد، به جای افزایش 
فشار، عقب نشست و ابتکار عمل را 
کاملاً در اختیار حریف قرار داد. آمار 
آن مسابقه به خوبی این موضوع را 
نشان می داد؛ اسپانیا در ۱۵دقیقه 
پایانی بیش از ۱۰۰پاس ردوبدل کرد، 
در حالی که انگلیس تنها ۲۷پاس 
داشت و عملاً توان حفظ توپ را از 
دست داده بود. این همان ذهنیتی 
است که به نظر می رسد هنوز نیز در 

تیم باقی مانده است.
 

کنگو و زنگ خطر تکراری
اگرچه انگلیس در نهایت مقابل 
کنگو به پیروزی رسید، اما روند 
مسابقه چندان امیدوارکننده نبود. 
اشتباهات  با  را  بازی  سه شیرها 
متعدد آغاز کردند، ریتم مناسبی 
در پاسکاری نداشتند و خیلی زود 
روی یک ضدحمله گل نخست را 

دریافت کردند.
حتی پس از عقب افتادن نیز تغییر 
محسوسی در جریان بازی دیده 
نمی شد. تیم توخل همچنان با 
احتیاط حمله می کرد و تا دقایق 
پایانی نتوانست فشار مستمری روی 
دروازه حریف ایجاد کند. کنگو حتی 
این فرصت را داشت که اختلاف را به 
دو گل افزایش دهد، اما ضربه یوان 

ویسا به تیر دروازه برخورد کرد.
خلاقیت  نیز  هجومی  بخش  در 
بود. مارکوس  انگلیس محدود 
رشفورد اگرچه تحرک زیادی داشت، 
اما در تصمیم گیری نهایی موفق 
عمل نکرد. نونی مادوئکه بارها 
حرکات مشابهی انجام داد و الیوت 
میدان  میانه  در  نیز  اندرسون 
نتوانست نقش مؤثری ایفا کند. 
بازیکنان  میان  از  اینکه  جالب 
انگلیس، ازری کونسا، مدافع میانی 
تیم، بیشترین پاس رو به جلو را 
ثبت کرد؛ آماری که به خوبی ضعف 
بازی سازی این تیم را نشان می دهد.

باز هم به کین و بلینگام
در نهایت این هری کین بود که با دو 
گل خود انگلیس را از شکست نجات 
داد و بار دیگر نقش ناجی را ایفا کرد. 
اما همین موضوع بزرگ ترین دغدغه 

توخل محسوب می شود.
انگلیس تاکنون هشت گل در جام 
جهانی به ثمر رسانده که هفت گل 
آن توسط هری کین و جود بلینگام 
ثبت شده است. تنها گل دیگر را 
مارکوس رشفورد در دقایق پایانی 

یکی از مسابقات وارد دروازه حریف 
کرده است.

از سوی دیگر، بیشتر موقعیت های 
گل نیز توسط بلینگام، بوکایو ساکا یا 
کین خلق شده اند و سایر بازیکنان 
سهم چندانی در تولید موقعیت 
نداشته اند. این وابستگی شدید به 
چند ستاره، در مراحل حساس جام 
جهانی می تواند به پاشنه آشیل 

انگلیس تبدیل شود.

تعادل یا محافظه کاری؟
توخل پس از مسابقه ترجیح داد 
روی جنبه های مثبت تمرکز کند. او 
معتقد بود تیمش هرگز ناامید نشد 
و با استمرار در اجرای برنامه هایش، 
در نهایت به پاداش رسید. از نگاه 
او، مهم ترین پیام برای بازیکنان 
این بود که به برنامه اعتماد کنند 
و تا آخرین لحظه دست از تلاش 

برندارند.
اما منتقدان اعتقاد دارند این اصرار 
بر اجرای یک الگوی تکراری، باعث 
شده انگلیس در طول مسابقات 
تنوع تاکتیکی چندانی نداشته باشد. 

و  جناحین  از  متعدد  ارسال های 
امید بستن به قدرت تمام کنندگی 
هری کین، شاید برابر تیم هایی 
مانند کنگو جواب بدهد، اما مقابل 
قدرت های بزرگ فوتبال جهان کافی 

نخواهد بود.
دفاعی،  نظم  بر  توخل  فلسفه 
جلوگیری از ضدحملات و استفاده 
از وینگرهای سرعتی استوار است؛ 
شد  باعث  حتی  که  موضوعی 
بازیکنانی مانند فیل فودن، کول 
پالمر و ترنت الکساندر آرنولد جایی 
نداشته  تیم  نهایی  فهرست  در 
باشند. از نگاه سرمربی آلمانی، 
ریسک استفاده از بازیکنان خلاقی 
که آزادی عمل بیشتری می خواهند، 
ممکن است تعادل تیم را بر هم 

. ند بز

ذهنیتی که تغییر نکرده است
در نهایت شاید بزرگ ترین مشکل 
انگلیس نه تاکتیک باشد و نه 
کیفیت بازیکنان؛ بلکه ذهنیتی 
است که سال ها همراه این تیم 

بوده است.

نسل فعلی انگلیس از نظر استعداد 
فردی یکی از بهترین نسل های 
تاریخ فوتبال این کشور به شمار 
می رود، اما در لحظات حساس 
ترس،  از  نشانه هایی  همچنان 
احتیاط و محافظه کاری در عملکرد 
تیم دیده می شود. توخل بدون 
تردید از نظر فنی و تاکتیکی مربی 
توانمندتری نسبت به ساوت گیت 
است، اما او نیز تاکنون نتوانسته 

این مانع روانی را از بین ببرد.
انگلیس هنوز یکی از مدعیان 
جدی قهرمانی جام جهانی ۲۰۲۶ 
است، اما اگر قرار باشد بار دیگر 
همه چیز به درخشش هری کین 
یا جود بلینگهام وابسته باشد، 
مسیر رسیدن به جام بسیار دشوار 
خواهد شد. سه شیرها برای پایان 
دادن به شش دهه ناکامی، بیش 
از هر چیز باید از سایه ترس و 
محافظه کاری تاریخی خود خارج 
شوند؛ در غیر این صورت، تغییر 
سرمربی نیز تفاوت چندانی در 
سرنوشت این تیم ایجاد نخواهد 

. د کر

آیا ترس قدیمی رؤیای قهرمانی را نابود می کند؟

انگلیس با توخل هم تغییر نکرده
گزارش یک

کالبدشکافی فروپاشی سنگال و بازگشت تاریخی بلژیک
۴۰ دقیقه سرنوشت ساز!

سومین ناکامی پیاپی و خداحافظی تلخ مانوئل نویر
پایان کار ناگلزمن در آلمان

شاید هیچ کس در ورزشگاه سیاتل تصور نمی کرد یکی از 
عجیب ترین بازگشت های تاریخ جام جهانی تنها در چند 
دقیقه رقم بخورد. سنگال تا دقیقه ۸۴ با دو گل از بلژیک 
پیش بود و خود را در آستانه صعود به مرحله یک هشتم 
نهایی می دید، اما پایان مسابقه به کابوسی فراموش نشدنی 
برای نماینده آفریقا و جشنی تاریخی برای شیاطین سرخ 

تبدیل شد.
بلژیک که در این جام برخلاف نسل طلایی گذشته خود 
جزو مدعیان اصلی محسوب نمی شد، تا اواسط نیمه دوم 
تیمی سردرگم و پراشتباه نشان می داد. تصمیم های رودی 
گارسیا، سرمربی این تیم، حتی برای رسانه های بلژیکی نیز 
عجیب بود. او در دقیقه ۵۶ دو مهره مهم خود یعنی کوین 
دی بروینه و ژرمی دوکو را از زمین بیرون کشید؛ تعویض هایی 

که با اعتراض دوکو و تعجب خبرنگاران همراه شد.
همزمان، تنش درون زمین نیز افزایش یافته بود. یوری 
تیلمانس و لئاندرو تروسار در جریان وقفه نوشیدن آب با 
یکدیگر درگیر شدند و روملو لوکاکو مجبور شد برای آرام 
کردن آنها وارد عمل شود. با این حال، گارسیا پس از بازی 
این اتفاق را نشانه ای از زنده بودن روحیه تیمش دانست و 
گفت بازیکنانش به شدت تشنه بازگرداندن نتیجه بودند.

سرمربی بلژیک معتقد بود مشکل اصلی تیمش از دست 
دادن آسان مالکیت توپ است. ورود نیکولا راسکین، دودی 
لوکباکیو و دیه گو موریرا، تعادل خط میانی را تغییر داد و 
بلژیک رفته رفته کنترل بازی را در اختیار گرفت؛ هرچند 
تا دقایق پایانی همچنان خطر چندانی روی دروازه سنگال 

ایجاد نکرده بود.
در سوی مقابل، سنگال با آرامش بازی را مدیریت می کرد و 
هوادارانش در سکوها خود را برای جشن صعود آماده کرده 
بودند. اما همان اتفاقی رخ داد که گارسیا پیش از مسابقه 
پیش بینی کرده بود: عقب نشینی بیش از حد برای حفظ 

. نتیجه
به گفته گارسیا، تیم های آفریقایی در دقایق پایانی گاهی 
ساختار تاکتیکی خود را از دست می دهند و سنگال نیز دقیقاً 
همین اشتباه را مرتکب شد. شاگردان پاپ تیاو پس از برتری 
دو بر صفر، بیش از حد به دفاع روی آوردند و همین موضوع 

فرصت بازگشت را در اختیار بلژیک قرار داد.
در فاصله تنها ۱۵۹ثانیه، همه چیز تغییر کرد. ابتدا روملو 
لوکاکو یکی از گل ها را جبران کرد و سپس اشتباه مرگبار 
موری دیاو، دروازه بان جانشین سنگال، هنگام خروج از دروازه 
روی ارسال تروسار، توپ را مقابل پای تیلمانس قرار داد تا 

بازی در عرض کمتر از سه دقیقه به تساوی کشیده شود.
جالب اینکه تیلمانس و تروسار که دقایقی قبل با یکدیگر 
مشاجره کرده بودند، پس از گل دوم در آغوش هم شادی 

کردند؛ تصویری که نماد بازگشت روحیه به اردوی بلژیک بود.
با وجود شوک سنگین، سنگال در وقت های اضافه همچنان 
تیم خطرناک تری به نظر می رسید، اما سرنوشت ضربه آخر 
را نیز به این تیم وارد کرد. در دقایق پایانی وقت اضافه، 
لامین کامارا با تکلی روی تیلمانس در محوطه جریمه، پنالتی 

بحث برانگیزی را به بلژیک هدیه داد.
در نهایت تیلمانس در دقیقه۱۲۵ پنالتی را تبدیل به گل کرد 
تا دیرترین گل تاریخ مسابقات جام جهانی به ثبت برسد؛ 
رکوردی که رکورد قبلی عبدالمومن جابو، بازیکن الجزایر در 

جام جهانی ۲۰۱۴ را پشت سر گذاشت.
پس از پایان مسابقه، اعضای تیم سنگال مسئولیت شکست 
را پذیرفتند و از داوری به عنوان بهانه استفاده نکردند. پاپ 
تیاو، سرمربی این تیم، تأکید کرد تیمش نتوانست برتری 
دوگله را مدیریت کند و پس از بازگشت بلژیک، بازیکنانش 

از نظر جسمانی نیز افت کردند.
کریپن دیاتا، مدافع سنگال، نیز با صراحت بیشتری 
صحبت کرد و گفت تیمش شخصیت لازم برای حفظ برتری 

نداشت. را 
این واکنش ها تفاوت آشکاری با رفتار سنگالی ها در فینال 
جام ملت های آفریقا ۲۰۲۵ داشت؛ جایی که آنها تصمیمات 
داوری را عامل ناکامی خود می دانستند. این بار اما بازیکنان 

و کادرفنی، مسئولیت کامل شکست را پذیرفتند.
در پایان مسابقه، بازیکنان سنگال روی چمن ورزشگاه از 
شدت ناراحتی توان ایستادن نداشتند؛ برخی زانو زده بودند 
و برخی دیگر اشک می ریختند. در مقابل، بازیکنان بلژیک 
در میان شادی هواداران خود یکی از فراموش نشدنی ترین 

بازگشت های تاریخ جام جهانی را جشن گرفتند.
شکستی که تنها در ۴۰دقیقه پایانی شکل گرفت، نه فقط یک 
حذف، بلکه فروپاشی کامل تیمی بود که تا آستانه خلق یکی 
دیگر از شگفتی های جام جهانی پیش رفته بود. این دیدار 
برای بلژیک به نمادی از امید و تسلیم  نشدن تبدیل شد و 
برای سنگال، زخمی که احتمالاً تا سال ها در حافظه فوتبال 

این کشور باقی خواهد ماند.

یولیان ناگلزمن، سرمربی ۳۸ ساله تیم ملی آلمان، چهار 
روز پس از حذف تلخ این تیم در مرحله یک شانزدهم نهایی 
جام جهانی مقابل پاراگوئه، از سمت خود کناره گیری کرد. 
آلمان در ضربات پنالتی ۴-۳ شکست خورد؛ اولین باری که 
این تیم در تاریخ جام جهانی در ضربات پنالتی مغلوب 
می شد، در حالی که قبلاً هر چهار بار موفق به پیروزی در این 
شرایط شده بود. این سومین جام جهانی پیاپی است که 
آلمان نمی تواند به مرحله یک هشتم نهایی برسد و بحرانی 

عمیق را در فوتبال این کشور نمایان می کند. 

پایان یک دوره با طعم ناکامی
ناگلزمن که در سپتامبر ۲۰۲۳ جای هانسی فلیک را روی 
نیمکت تیم ملی آلمان گرفته بود، پیش از حذف مقابل 
پاراگوئه گفته بود که قصد استعفا ندارد و ادامه کارش به 
تصمیم فدراسیون بستگی دارد: »من کنار نمی روم. اگر 
فدراسیون بخواهد، می مانم، اما می دانم این دنیای فوتبال 
چطور کار می کند.« با این حال، برند نویندورف، رئیس 
فدراسیون فوتبال آلمان، اعلام کرد که نمی تواند پس از 
چنین شکست بزرگی، همه چیز را مثل قبل ادامه دهد. 
او گفت باید بررسی شود چرا تیم نتوانسته کیفیت واقعی 
خود را نشان دهد و چرا انتظارات هواداران برآورده نشده 
است. نهایتاً ناگلزمن با تشخیص این فضا، تصمیم به 

کناره گیری گرفت.   

عملکرد ضعیف در جام جهانی؛ سبکی بدون هویت
تحلیل های کارشناسی نشان می دهد که این اتفاق چندان 
غیرمنتظره نبود. ناگلزمن در دو سال و نیم حضور روی 
نیمکت آلمان، نتوانست سبک مشخصی به تیم تزریق 
کند. آلمان در جام جهانی ۲۰۲۶ نه تنها فوتبال قابل قبولی 
ارائه نداد، بلکه پیشرفت محسوسی هم نسبت به یورو ۲۰۲۴ 
نداشت. ضعف های قبلی تیم نه تنها برطرف نشدند، بلکه 
در بسیاری از موارد بدتر هم شدند. تیم آلمان در این دوره 
از مسابقات، هیچ هماهنگی تاکتیکی مشخصی نداشت و 
بازیکنان بزرگ آن، از جمله جمال موسیالا و فلوریان ویرتز، 
نتوانستند تأثیرگذاری لازم را داشته باشند. خط دفاعی 
نیز مانند گذشته آسیب پذیر بود و دروازه بان های جوان 

نتوانستند جای خالی مانوئل نویر را پر کنند.  

خداحافظی تلخ مانوئل نویر؛ پایان یک دوران باشکوه
بلافاصله پس از حذف آلمان، مانوئل نویر، دروازه بان ۴۰ 
ساله و کاپیتان تیم ملی، اعلام کرد که برای همیشه از 
فوتبال ملی خداحافظی می کند. او با ۱۲۸ بازی ملی، یکی 
از بزرگترین دروازه بان های تاریخ فوتبال آلمان و جهان 

محسوب می شود. نویر که در قهرمانی آلمان در جام جهانی 
۲۰۱۴ نقشی اساسی داشت، در سال های اخیر نیز با وجود 
مصدومیت های متعدد، همچنان یکی از ارکان اصلی تیم 
بود. خداحافظی نویر، پایان یک دوران باشکوه برای فوتبال 
آلمان است. او در جام جهانی ۲۰۲۶ نیز با وجود سن بالا، 
نمایش های قابل قبولی داشت، اما نتوانست تیم را از این 

ناکامی نجات دهد.  

آینده مبهم آلمان؛ تغییرات اساسی در راه است؟
به نظر می رسد مشکل آلمان فقط به مربی ختم نمی شود. 
این تیم به تغییرات اساسی تری در ساختار، نیروی انسانی و 
فلسفه فوتبال نیاز دارد. ناگلزمن در حالی می رود که نتوانست 
تیمی متحد و منسجم بسازد و نسل جدید بازیکنان آلمانی 
همچنان نتوانسته اند جای خالی ستاره های سابق را پر 
کنند. با کناره گیری ناگلزمن، حالا فدراسیون فوتبال آلمان 
باید به دنبال جانشینی باشد که بتواند این تیم را از بحران 
عمیق خارج کند. اما تغییرات احتمالی در سطح مدیریتی و 
ساختاری نیز ممکن است هزینه های زیادی برای فدراسیون 

داشته باشد.    

آلمان در بحران، جست وجو برای هویت گمشده
آلمان، پرافتخارترین تیم اروپا از نظر تعداد قهرمانی در 
جام های جهانی، حالا سه دوره متوالی است که نتوانسته 
به مرحله یک هشتم نهایی برسد. نسل طلایی که در 
سال ۲۰۱۴ به قهرمانی رسید، اکنون به پایان راه خود نزدیک 
می شود و جانشینان همچنان در یافتن هویت خود ناکام 
مانده اند. کناره گیری ناگلزمن، خداحافظی نویر و ناکامی در 
بزرگترین رویداد فوتبال جهان، همگی نشان از یک پایان 
تلخ دارند؛ اما آیا این پایان، آغازی بر یک دوره جدید و 
موفق خواهد بود؟ پاسخ این سؤال به تصمیمات فدراسیون 
فوتبال آلمان و توانایی جانشین ناگلزمن در بازسازی این تیم 
بستگی دارد. چالش های پیش رو برای فوتبال آلمان، بزرگتر 

از همیشه است.

سوژه اتفاق روز



روی خط جام جهانی

کمیته ویژه برای اصلاح ساختار فوتبال کره
پارک جی سونگ تز می دهد

وزارت فرهنگ، ورزش و گردشگری کره جنوبی در پی 
عملکرد ضعیف تیم ملی فوتبال این کشور در جام 
جهانی ۲۰۲۶، از تشکیل کمیته ای ویژه برای اصلاح 
ساختار فوتبال کره خبر داد؛ کمیته ای که ریاست 
مشترک آن را پارک جی سونگ، اسطوره فوتبال کره 
جنوبی و بازیکن اسبق منچستریونایتد انگلیس، برعهده 
خواهد داشت. این کمیته که با عنوان »کمیته نوآوری 
 )K-Football Innovation Committee( »فوتبال کره
فعالیت خود را آغاز کرده، با هدف بررسی مشکلات 
موجود و ارائه راهکارهای اساسی برای بازسازی فوتبال 
این کشور تشکیل شده است. تصمیم به راه اندازی 
این کمیته پس از موج گسترده انتقادات و نارضایتی 
افکار عمومی از عملکرد تیم ملی کره جنوبی در جام 
جهانی ۲۰۲۶ اتخاذ شده است.  مقام های ورزشی کره 
جنوبی معتقدند ناکامی در این رقابت ها زنگ خطری 
برای فوتبال این کشور بوده و به همین دلیل، اصلاحات 
گسترده در بخش های فنی، مدیریتی و توسعه فوتبال 

پایه در دستور کار قرار گرفته است.
پارک جی سونگ که یکی از پرافتخارترین فوتبالیست های 
تاریخ کره جنوبی و آسیا محسوب می شود، قرار است 
در کنار دیگر اعضای این کمیته، برنامه ای جامع برای 
بازگرداندن فوتبال کره جنوبی به مسیر موفقیت تدوین 
و اجرا کند؛ برنامه ای که هدف آن ارتقای سطح فنی 
فوتبال این کشور و جلوگیری از تکرار نتایج ضعیف در 

رقابت های بزرگ بین المللی خواهد بود.

علاقه فوق ستاره به اسلام
رونالدو بسم الله گفت؟ 

اقدام رونالدو پیش از زدن ضربه پنالتی برابر 
کرواسی در شبکه های اجتماعی جلب توجه کرده 
است. پرتغال با کمک رونالدو و گلی که او به ثمر 
رساند دوبریک کرواسی را در مرحله یک شانزدهم 
نهایی جام جهانی برد و کنار زد. رونالدو گلش را 
از روی نقطه پنالتی به ثمر رساند.  جدا از شکستن 
طلسم گلزنی در یک بازی حذفی جام های جهانی، 
چیزی که توجه بینندگان تلویزیونی و خصوصاً 
مسلمان را جلب کرده، ذکر گفتن او پیش از زدن 
ضربه پنالتی بود. کاربران شبکه های اجتماعی 
با انتشار فیلمی گفته اند رونالدو پیش از گل اول 
تیمش »بسم الله« گفته. آنها عنوان کرده اند این 
برای اولین بار نیست که رونالدو اقدام به این کار 
می کند و در تیم النصر نیز این کار را کرده. ماه قبل 
سعد السبیعی، یکی از مدیران سابق باشگاه النصر، 
در حساب کاربری اش در ایکس نوشته: »پیش از 
آخرین بازی مقابل ضمک، رونالدو همراه بازیکنان 
نماز خواند و تلاش کرد در رکوع و سجود از آنها 
تقلید کند.« ولید عبدالله، دروازه بان سابق النصر، در 
اظهاراتی گفته بود: »رونالدو قبلاً از مربی خواسته 
بود هنگام شنیدن اذان، تمرین را متوقف کند و 
علاوه  بر آن، همیشه بازیکنان را به نماز تشویق 
می کند.« هر چند برخی دیگر از کاربران معتقدند 
او پرتغالی به خودش می گفته: »ضربه خوبی بزن«.

آمار زشت از جام 23
رشد عجیب شعارهای نژادپرستانه

سرویس حفاظت از شبکه های اجتماعی فیفا در 
طول مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۶، ۸۹هزار 
اجتماعی  شبکه های  در  را  توهین آمیز  پست 
شناسایی کرده است که ۱۱درصد آنها )حدود ۹,۷۹۰ 

پست( حاوی محتوای نژادپرستانه بوده است.
فیفا اعلام کرد که سرویس حفاظت از شبکه های 
اجتماعی این سازمان، ۸۹هزار پست توهین آمیز در 
شبکه های اجتماعی شناسایی کرده که ۱۱درصد از 

آنها از نوع نژادپرستانه بوده است.
فیفا اعلام کرد: بیش از ۶میلیون پست و نظر 
تحلیل شد و ۲۲۵هزار مورد برای بررسی انسانی 
ارسال شد که منجر به شناسایی ۸۹هزار پست 

شد. توهین آمیز 
توهین های شناسایی شده توسط سرویس حفاظت 
از شبکه های اجتماعی، نسبت به مرحله مشابه 
در جام جهانی ۲۰۲۲ قطر، ۳درصد افزایش داشته 
است. سرویس فیفا در این دوره، ۶میلیون پست 
را در طول مرحله گروهی تحلیل کرده است که 
۳۳درصد بیشتر از مرحله مشابه در جام جهانی 
۲۰۲۲ است. فیفا تأکید کرده است که هرگونه رفتار 
نژادپرستانه با مجازات های سخت و بدون هیچ گونه 
تسامح روبرو خواهد شد و این در چهارچوب 
سیاست »عدم تسامح مطلق« است که این نهاد 

در قبال موضوع نژادپرستی آن را دنبال می کند.

نگرانی های انگلیس برای بازی مکزیک
بازیکنان با گوشگیر بخوابند

در آستانه دیدار مرحله یک هشتم نهایی جام 
جهانی ۲۰۲۶، تیم ملی انگلیس با نظر توماس توخل 
تصمیم گرفته است سفر خود به مکزیکوسیتی را تا 
آخرین زمان ممکن به تعویق بیندازد و تمریناتش 
را در کمپ اصلی خود در کانزاس سیتی ادامه دهد. 
یکی از مهم ترین دلایل این تصمیم، نگرانی از 
جاسوسی تاکتیکی است. رسانه های انگلیسی 
گزارش داده اند که فدراسیون فوتبال انگلیس برای 
جلوگیری از فیلمبرداری غیرمجاز از تمرینات، تدابیر 
امنیتی گسترده ای در محل اردو اجرا کرده است؛ از 
جمله حضور نیروهای پلیس، محدودیت دسترسی 
به زمین تمرین و استفاده از سامانه های مقابله با 
پهپادها. این حساسیت پس از چند پرونده اخیر 
جاسوسی در فوتبال، از جمله استفاده از پهپاد 
برای زیر نظر گرفتن تمرینات تیم ها، افزایش 

یافته است. 
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مروری بر شاخص های فنی سه دیدار تیم 
ملی در جام جهانی ۲۰۲۶ نشان می دهد ایران 
در فاز دفاعی عملکرد قابل قبولی داشت، 
اما ضعف در استفاده از موقعیت های گلزنی، 
مهم ترین دلیل حذف شاگردان قلعه نویی 

از رقابت ها بود.
 

 شروع امیدوارکننده
 فرصت هایی که کامل نشد

تیم ملی ایران جام جهانی را با تساوی برابر 
نیوزیلند آغاز کرد؛ مسابقه ای که از نظر آماری، 
نمایش ایران امیدوارکننده بود. شاگردان امیر 
قلعه نویی اگرچه مالکیت توپ کمتری نسبت 
به حریف داشتند، اما در خلق موقعیت 
هجومی عملکرد بهتری از خود نشان دادند. 
ایران با ثبت شوت های بیشتر و امید گل 
بالاتر، بارها تا آستانه باز کردن دروازه نیوزیلند 
پیش رفت، اما دقت پایین در ضربات آخر 

باعث شد تنها یک امتیاز از این مسابقه به 
دست بیاورد. 

آمار این دیدار نشان می دهد تیم ملی 
توانایی رسیدن به موقعیت را داشت، اما 
در مهم ترین بخش یعنی تبدیل فرصت ها 
به گل، نتوانست برتری خود را به نتیجه 

کند. تبدیل 
 

دیوار دفاعی مقابل بلژیک
دومین بازی، سخت ترین آزمون ایران در 
مرحله گروهی بود. بلژیک بیشتر زمان 
مسابقه توپ را در اختیار داشت و از نظر 
مالکیت، تعداد پاس و شوت برتری محسوسی 
نسبت به ایران ثبت کرد، اما نظم دفاعی 
تیم ملی اجازه نداد این برتری به پیروزی 
تبدیل شود.  ایران با وجود تحمل فشار زیاد، 
ساختار دفاعی خود را حفظ کرد و با بسته 
نگه داشتن دروازه، یک امتیاز ارزشمند گرفت. 
این مسابقه نشان داد تیم ملی در فاز دفاعی 
توان رقابت با تیم های بزرگ را دارد، اما از نظر 
حفظ توپ و ایجاد موقعیت هنوز با تیم های 

سطح اول جهان فاصله دارد.
 

آخرین فرصت؛ امتیازی که کافی نبود
دیدار برابر مصر حکم فینال گروه را داشت. 

ایران برای افزایش شانس صعود، به پیروزی 
نیاز داشت اما مسابقه با تساوی به پایان 

. سید ر
 از نظر آماری، دو تیم شرایط نسبتاً برابری 
داشتند و اختلاف چشمگیری در مالکیت یا 
تعداد موقعیت ها دیده نمی شد، اما بار دیگر 
مشکل همیشگی ایران یعنی بهره برداری از 

فرصت ها تکرار شد.
 در مسابقه ای که هر گل می توانست سرنوشت 
تیم ملی را تغییر دهد، شاگردان قلعه نویی 
بهترین  از موقعیت های خود  نتوانستند 
استفاده را ببرند و در نهایت با سومین تساوی 
متوالی، از رسیدن به مرحله حذفی بازماندند.

 
دفاع قابل قبول، حمله کم اثر

نگاهی به آمار سه مسابقه نشان می دهد 
ایران از نظر ساختار دفاعی یکی از منظم ترین 
تیم های آسیایی جام بود. تنها سه گل خورده 
در سه مسابقه، حاصل عملکرد مناسب خط 
دفاع و دروازه بان تیم ملی بود. با این حال، 
در شاخص های هجومی مانند تبدیل شوت 
به گل، دقت ضربات نهایی و استفاده از 
موقعیت های خطرناک، ایران از تیم هایی 
مانند ژاپن و استرالیا عقب ماند؛ تیم هایی 
که با فرصت های کمتر، بازدهی بیشتری در 

گلزنی داشتند و همین تفاوت، مسیر صعود 
آنها را هموار کرد.

 
سه مساوی، یک درس بزرگ

تیم ملی ایران جام جهانی ۲۰۲۶ را بدون 
شکست به پایان رساند، اما این آمار مثبت 
برای صعود کافی نبود. فوتبال امروز بیش از 
هر زمان دیگری به کارایی هجومی وابسته 
است و ارزش یک پیروزی، بسیار بیشتر از 

چند تساوی است. آمار سه مسابقه نشان 
می دهد ایران در سازماندهی دفاعی، انسجام 
تیمی و کنترل حریف عملکرد قابل قبولی 
داشت، اما ناتوانی در تبدیل برتری های 
مقطعی به گل، مهم ترین عامل حذف تیم 
ملی بود؛ موضوعی که اگر برای دوره بعدی 
جام جهانی برطرف نشود، ممکن است 
دوباره به بزرگ ترین مانع موفقیت فوتبال 

ایران تبدیل شود.

چرا تیم های آسیایی در جام جهانی نتیجه نمی گیرند؟

هنوز چیزهای بزرگی کم دارند!

برای اولین بار در تاریخ جام جهانی 
به  آسیا  پهناور  قاره  از  تیم   9
مهمترین تورنمنت فوتبال جهان 
رسیدند. البته که استرالیا از حیث 
کنفدراسیون به آسیا الصاق شد 
اما جدا از نیوزیلند، به عنوان تنها 

نماینده اقیانوسیه قرار گرفت.
بار  دو  این  از  قبل  آسیا  قاره 
جام جهانی را میزبانی کرده بود. 
یک بار 2002 و بار دوم 2026 که 
در هیچ کدام از دفعات تعداد 
نمایندگان آسیا با وجود میزبان های 
آسیایی به این تعداد نزدیک نشد.

به لطف 48تیمی شدن تورنمنت، 
آسیا با 9تیم وارد جام جهانی بزرگی 
شد که تصور می شد کشورهای 
هم  ل  تبا حب فو صا چک  کو
می توانند در حکم پدیده تا مراحل 

مهمی پیش بروند.
با برگزاری دور اول مسابقات گروهی 
که  می رسید  نظر  به  این طور 
آسیایی ها حرف هایی برای گفتن 
خواهند داشت چراکه غیر از اردن 
و ازبکستان تازه وارد بقیه شکست 
نخوردند و حتی کره جنوبی مقابل 
پیروز شد.  اروپا  از  نماینده ای 
تساوی ژاپن مقابل هلند قدرتمند 
و امتیازی که عربستان از اروگوئه 
گرفت نیز پروسه تمجید از فوتبال 
آسیا و پیشبینی های مثبت را آغاز 
کرد و همه گفتند این بار آسیایی ها 
کار بزرگتری انجام خواهند داد اما 

نشد که نشد.
با پایان مرحله گروهی فقط ژاپن و 

استرالیا به مرحله حذفی رسیدند و 
ژاپن با قرعه ای سخت فقط یک گام 

پیش رفت و حذف شد.
سرنوشتی که با در نظر گرفتن 
پتانسیل های فنی استرالیا می 
توان پیش بینی کرد نصیب آنها نیز 
خواهد شد و اگر در یک شانزدهم 
اتفاق نیفتد در مرحله بعد نصیبش 

می شود.
فوتبال آسیا یک ناکامی دیگر را 
پشت سر گذاشت در حالی که 
ژاپن رویای قهرمانی در سر داشت، 
کره جنوبی به مراحل بالاتر فکر می 
کرد، عربستان و ایران دنبال صعود 
از مرحله گروهی بودند و حتی تازه 
واردهایی مثل ازبکستان و اردن می 

خواستند خودی نشان بدهند.
با وجود این سهم بیشتر این 
ن  هما ر  د ف  حذ یی ها  سیا آ
مرحله گروهی بود که البته برای 
بیشترشان با حضور در رتبه آخر 
گروه و دریافت 8 تا 10گل و یک 

شکست مطلق رقم خورد.
حالا با در نظر گرفتن این ناکامی 
بزرگ سوال اینجاست که تا کی 
قرار است ناکامی نمایندگان این 
قاره ادامه داشته باشد و بالاخره 
فاصله موجود بین نمایندگان آسیا 
با قدرت های فوتبال چه زمانی 

کمتر خواهد شد؟
حذف بیشتر نمایندگان فوتبال آسیا 
در شرایطی اتفاق افتاد که از آن 
سو 8تیم از 9تیم آفریقا به مرحله 
بعد صعود کردند با اینکه تک تک 
کنار رفته – و احتمالاً می روند - باز 
این نکته مطرح شد که فوتبال 
آسیا از آفریقا هم عقب تر است 
و فعلاً نباید با تیم های اروپایی 

کرد. مقایسه شان 
نمایش کنگو مقابل انگلیس یا 
آنچه سنگال در مصاف با بلژیک 

ارائه داد بار دیگر این نکته را ثابت 
کرد که فوتبال در آسیا از آفریقا 
عقب تر است و برای رسیدن به 
مراحل بالاتر در جام جهانی ابتدا 
این حریفان ظاهراً نزدیکتر را کنار 
بزند و بعد دنبال نزدیک شدن 
به قدرت های درجه یک فوتبال 

باشد. جهان 
در عین حال به نظر می رسد 
فوتبال آسیا هنوز چیزهای زیادی از 
سطح اول فوتبال جهان کمتر دارد.

به  هم  باز  فاکتور  مهمترین 
تفاوت فیزیکی و آمادگی جسمانی 
به  نسبت  یی  سیا آ ن  یکنا ز با
بازیکنان دیگر قاره ها برمی گردد. 
باید پذیرفت آسیایی ها از حیث 
فیزیکی و قوای جسمانی نسبت 
به آفریقایی ها ضعیف تر، نسبت 

ی  یکا مر آ ی  لیست ها تبا فو به 
جنوبی کندتر و در مقام مقایسه 
از هوش فوتبالی  اروپایی ها  با 

برخوردارند. پایین تری 
اینها فاکتورهایی است که فاصله ها 
را ایجاد کرده و حتی با استخدام 
بهترین مربیان خارجی سطح اول 
فوتبال دنیا نیز نباید منتظر از بین 
رفتن این فواصل باشیم کمااینکه 
طی چهار دهه گذشته مربیان 
برگی مثل ماریو زاگالو و میروسلاو 
بلاژویچ به فوتبال قاره آمدند اما 
خبری از کامیابی در جام جهانی 

. د نبو
فوتبال آسیا البته یک موفقیت 
بزرگ در جام جهانی 2002 به دست 
آورد که با اتفاقات مشکوک داوری 
همچنان زیر سؤال است تا جایی 

که آن جرقه و درخشش مقطعی 
نیز به حساب نمی آید و نوار ناکامی 

لاینقطع بوده است.
البته طی دو دوره اخیر جام جهانی 
تیم ملی ژاپن سعی کرده فاصله را 
کاهش داده و رقابتی نزدیک حتی 
با بزرگترین تیم های دنیا داشته 
باشد. آنها در بازی های دوستانه 
تیم های بزرگی را شکست دادند 
و در تورنمنت های اخیر بزرگانی 
مثل آلمان را از سر راه برداشتند اما 
همچنان برای بزرگی در جام جهانی 

چیزهایی کم دارند.
واقعیت این است که روند پیشرفت 
تیم های کوچک و توسعه  فوتبال 
در آسیا جالب توجه است اما 
با وجود کاهش فاصله تیم های 
کوچک با قدرت های سنتی این 

قاره - متناسب با کاهش فاصله 
بین تیم های کم بنیه و قدرت های 
فوتبال جهان که در جام جهانی 
نمود یافت- اما باز هم شرایط برای 
بزرگی کردن در جام جهانی فراهم 
نیست. این واقعیتی است که 
فوتبال آسیا باید بپذیرد و همچنان 
دنبال راه هایی کاهش فاصله و 
رسیدن به فاکتورهایی باشد که 
کارهای بزرگی مثل حضور در نیمه 
نهایی جام جهانی را فراهم می کند.

موفقیتی که مثلاً در دو دوره گذشته 
برای کشور کوچکی مثل کرواسی 
که جمعیت بسیار کمتری نسبت 
به قدرت های سنتی قاره آسیا دارد 
اتفاق افتاد آن هم با در نظر گرفتن 
اینکه نه لیگ قدرتمندی دارد نه 

باشگاه چندان بزرگ.

به لطف 
48تیمی 

شدن 
تورنمنت، آسیا 

با 9تیم وارد 
جام جهانی 

بزرگی شد که 
تصور می شد 

کشورهای 
کوچک 

صاحب فوتبال 
هم می توانند 

در حکم 
پدیده تا 

مراحل مهمی 
پیش بروند

گزارش یک

محمد قراگزلو
خبر نگار

ناکامی به روایت آمار و ارقام

یوزها شکست نخوردند اما از معرکه عقب ماندند

درکنار آنکه یک مربی باید در جام جهانی 
به فکر نتیجه و اعتبار هم باشد، می تواند از 
اندک فرصت ها برای ساختن آینده فوتبال 

ملی نیز بهره بگیرد. کمااینکه در گذشته 
مربیانی همچون کی روش و برانکو برای تیم 
ملی چنین کردند. بسیاری از ستاره های 
امروز فوتبال جهان، اولین تجربه بزرگ 
خود را در همین رقابت ها به دست آورده اند. 
تجربه ای که شاید در ابتدا فقط چند دقیقه 
بوده، اما همان چند دقیقه مسیر یک نسل 
را تغییر داده است. درست به همین دلیل، 

یکی از مهم ترین نقدها به تصمیم های 
امیر قلعه نویی در جام جهانی، بازی ندادن 
به امیرمحمد رزاق نیا است یا حتی حذف 

امیرحسین محمودی.
رزاق نیا به عنوان جوان ترین بازیکن تاریخ 
فوتبال ایران در جام جهانی در فهرست 
نهایی قرار گرفت، اما این رکورد فقط 
روی کاغذ ثبت شد. او حتی یک دقیقه 
هم فرصت حضور در میدان پیدا نکرد. 
این در حالی بود که پیش از جام جهانی، 
قلعه نویی در دیدارهای تدارکاتی به این 
بازیکن اعتماد کرده بود و بسیاری تصور 
می کردند او حداقل در یکی از مسابقات 
دقایقی برای تیم ملی بازی خواهد کرد.
مقابل  در  نداد.  خ  ر اتفاقی  چنین  اما 
سرمربی تیم ملی ترجیح داد از بازیکنان 
باتجربه ای مانند احسان حاج صفی استفاده 
کند. بازیکنی که بدون تردید سال ها برای 
فوتبال ایران زحمت کشیده، اما حضورش 
در جام جهانی دیگر کمکی به آینده تیم 
ملی نمی کرد. دقایقی که به حاج صفی 
رسید، می توانست به رزاق نیا برسد تا این 
بازیکن کسب تجربه کند و به کار آینده 
بیاید. آخر بازی دادن به حاج صفی پیر چه 

سودی برای فوتال ملی داشتً؟!
تصمیم سرمربی تیم ملی نمادی از نگاه 
محافظه کارانه شخص قلعه نویی است. 
به  نگاهی که در سال های اخیر کمتر 
بازیکنان جوان میدان داده و همواره ترجیح 
داده از چهره های باتجربه استفاده کند.

در حالی که فوتبال ایران بیش از هر زمان 
دیگری به پوست اندازی نیاز دارد، ترس 
از ریسک کردن باعث شده فرصت های 
ارزشمند یکی پس از دیگری از دست برود.
جام جهانی بهترین فرصت برای آماده 
کردن نسل بعدی تیم ملی بود. حتی اگر 
رزاق نیا فقط ۱۰ یا ۱۵دقیقه بازی می کرد، 
همان تجربه می توانست در آینده به سود 

فوتبال ایران تمام شود.
 یادمان نمی رود که بازیکنانی همچون آندو، 
شجاعی، نکونام و خیلی های دیگر از همین 
جام جهانی به فوتبال دنیا معرفی شدند اما 
قلعه نویی رکورددار معرفی نکردن ستاره به 
فوتبال جهان در میان مربیان ایرانی حاضر 

درجام جهانی لقب گرفته است.
اکنون صحبت از جوان گرایی برای جام 
ح می شود، اما عملکرد  ملت های آسیا مطر
قلعه نویی، تردیدهای زیادی ایجاد کرده 

است. وقتی در بزرگ ترین فرصت ممکن، 
جوان ترین بازیکن تیم حتی یک دقیقه هم 
بازی نمی کند، چگونه می توان به اجرای 

واقعی پروژه جوان گرایی امیدوار بود؟
ساختن آینده فوتبال فقط با دعوت از 
بازیکنان جوان به اردوها محقق نمی شود. 
بازیکن جوان زمانی رشد می کند که در 
میدان مسابقه قرار بگیرد، اشتباه کند، 
تجربه بیاموزد و اعتماد سرمربی را احساس 
و  را نداشت  این فرصت  رزاق نیا  کند. 
فوتبال ایران نیز از تجربه اندوزی یکی از 

استعدادهایش محروم شد.
شاید نتیجه این تصمیم امروز دیده نشود، 
اما چند سال بعد، وقتی تیم ملی همچنان 
با کمبود بازیکنان آماده در برخی پست ها 
روبه رو باشد، ارزش همان دقایقی که 
می توانست به رزاق نیا تعلق بگیرد، بیشتر 

از همیشه احساس خواهد شد.
جام جهانی تمام شد، اما فرصتی که از یک 
استعداد جوان گرفته شد، دیگر به سادگی 
تکرار نخواهد شد و سرمربی تیم ملی 
نشان داد در این زمینه یکی از ترسوترین 
مربیان تاریخ فوتبال ایران در همه ادوار 

است. جام جهانی 

تیم ملی با این سرمربی محافظه کار هیچ آینده ای ندارد

رزاق نیا، قربانی حاج صفی

حمیدرضا عرب 
خبرنگار

سوژه

حامد حسینی
خبر نگار
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یوفا اعلام کرده است که برخی از قوانین بحث برانگیز جدید 
فیفا را در رقابت های تحت پوشش خود اجرا نخواهد کرد؛ 
تصمیمی که واکنش های مختلفی را در فضای فوتبال به 
همراه داشته است. مهم ترین بخش این تصمیم مربوط 
به قانون کارت قرمز خودکار برای بازیکنانی است که هنگام 
صحبت با حریفان، دهان خود را می پوشانند. بر اساس 
توضیحات یوفا، چنین رفتاری به صورت خودکار منجر به 

اخراج نخواهد شد. در عوض، داوران این اختیار را دارند 
که در صورت تشخیص رفتار غیرورزشی، کارت زرد نشان 
دهند. همچنین ممکن است پس از پایان مسابقه، 
بررسی های انضباطی جداگانه ای درباره رفتار بازیکن انجام 
شود. در بخش دیگری از این تصمیم، یوفا تأیید کرده است 
که قانون کارت قرمز خودکار برای بازیکنانی که در اعتراض به 
تصمیمات داور زمین بازی را ترک می کنند نیز در مسابقات 

این نهاد اجرا نخواهد شد. به این ترتیب، سختگیری فیفا در 
این زمینه در رقابت های اروپایی اعمال نخواهد شد. با این 
حال، یوفا اعلام کرده است که برای بهبود عدالت داوری، 
پروتکل جدید کمک داور ویدیویی را در زمینه بررسی 
کرنرهای اشتباه به کار خواهد گرفت. هدف از این اقدام، 
کاهش خطاهای تأثیرگذار در جریان مسابقات و افزایش 

دقت تصمیمات داوری عنوان شده است.

بازخوانی‌دردناک‌ترین‌پرونده‌جام‌جهانی

شلیک به خودی!
گزارش‌یک

ایمان‌گودرزی
خبر‌نگار

صدای زنگ تلفن، سانتیاگو اسکوبار را 
شوکه کرد. ساعت ۲ بامداد دوم جولای 
۱۹۹۴ در لاس وگاسِ ایالت نوادا بود؛ جایی 
که سانتیاگو، برادر بزرگتر آندرس اسکوبار، 
مدافع تیم ملی کلمبیا، همراه با بخش 
بزرگی از خانواده صمیمی شان در تعطیلات 
به سر می برد. خانواده اسکوبار قصد 
داشتند همزمان با پیشروی کلمبیا که یکی 
از مدعیان قهرمانی جام جهانی محسوب 
می شد، در ایالات متحده سفر کنند و تا 
مراحل پایانی مسابقات کنار تیم بمانند. اما 
حذف زودهنگام کلمبیا در مرحله گروهی، 
تمام برنامه های تابستانی آنها را تغییر داد. 
سانتیاگو، هافبکی که به تازگی پس از ۱۳ 
سال فوتبال حرفه ای بازنشسته شده بود، 
در لاس وگاس به پدرش داریو، چند تن از 
خواهران و برادران و دیگر اعضای خانواده 
پیوسته بود. قرار بود آندرس نیز به آنها 
ملحق شود، اما با وجود اصرار سانتیاگو 
برای ماندن کنار خانواده، تصمیم گرفت به 
زادگاهش، مدلین، بازگردد. یکی از دلایل این 
تصمیم، حضور نامزدش، پاملا کاسکاردو، در 
مدلین بود؛ او در آن زمان مشغول به پایان 
رساندن تحصیلات دندانپزشکی خود بود. 
پس از آنکه آندرس در تمام دیدارهای 
کلمبیا در جام جهانی ۱۹۹۰ به میدان رفت 
و به تیمش کمک کرد برای نخستین بار از 
مرحله گروهی صعود کند، انتقال به فوتبال 
اروپا به یک هدف جدی برای او تبدیل شد. 
پیش از جام جهانی ۱۹۹۴، باشگاه میلان، 
قهرمان وقت اروپا، او را به عنوان جانشین 
احتمالی فرانکو بارزی، مدافع افسانه ای 
خود که از بزرگترین مدافعان تاریخ فوتبال 
به شمار می رود، زیر نظر داشت. اما جام 
جهانی ۱۹۹۴ برای کلمبیا به کابوسی 

فراموش نشدنی تبدیل شد.
آندرس اسکوبار در دومین دیدار تیمش 
مقابل آمریکا، در ۲۲ ژوئن، به اشتباه 
دروازه خودی را باز کرد؛ گلی که نقش 
مهمی در شکست ۲ بر ۱ کلمبیا داشت. 
این باخت، پس از شکست ۳ بر ۱ مقابل 
رومانی، باعث شد کلمبیا خیلی زود از 
جام جهانی کنار برود. سانتیاگو اسکوبار 
در گفت وگویی، از خانه اش در مدلین، آن 
روزها را این گونه به یاد می آورد: »برای همه 
اعضای خانواده دوران بسیار سختی بود. ما 
در ورزشگاه حضور داشتیم و دیدن آندرس 
در آن وضعیت، در حالی که دستانش را روی 
سرش گذاشته بود، واقعاً دردناک بود.« گل 
به خودی نه تنها رؤیای کلمبیا در جام جهانی 
را نابود کرد، بلکه آندرس را متقاعد کرد که 
انتقال رؤیایی اش به میلان نیز از دست رفته 
است. سانتیاگو می گوید: »او می خواست 
جام جهانی فوق العاده ای داشته باشد، 
چون قرار بود جانشین فرانکو بارزی در 
میلان شود. بعد از آن گل به خودی به من 
گفت »در تمام زندگی ام حتی یک گل به 
خودی نزده بودم، اما در وسط جام جهانی 
این اتفاق برایم افتاد«، این موضوع واقعاً او 
را نابود کرده بود.« او ادامه می دهد: »به او 
گفتم »فراموشش کن. میلان یک یا دو سال 
است که تو را زیر نظر دارد. آنها قرار نیست 
فقط به خاطر یک یا دو بازی از جذب تو 

منصرف شوند« اما آندرس جواب داد، دیگر 
من را نمی خواهند.« خانواده اسکوبار در 
ورزشگاه رز بول حاضر بودند؛ مسابقه ای 
که برای کلمبیا حکم مرگ و زندگی داشت. 
با این حال، هیچ کس خارج از اردوی تیم 
از فشار وحشتناکی که بازیکنان تحمل 
می کردند، خبر نداشت. چند ساعت پیش 
از بازی، گابریل گومز و فرانسیسکو ماتورانا، 
سرمربی تیم، تهدید به مرگ شده بودند. 
سپس همان تهدیدها روی صفحه تلویزیون 
اتاق هتل تمام اعضای تیم ظاهر شد. یک 
روز قبل نیز برادر بزرگتر لوئیس هررا، مدافع 
راست ثابت کلمبیا، در یک سانحه رانندگی 
در این کشور جان خود را از دست داده بود.

کلمبیا در آن سال ها زیر سایه جنگ 
دولت با کارتل های مواد مخدر و گروه های 
تروریستی زندگی می کرد. قدرتمندترین و 
بی رحم ترین آنها، کارتل مدلین به رهبری 
پابلو اسکوبار بود؛ قاچاقچی مواد مخدری 
که با ترور، آدم ربایی، اخاذی و قاچاق 
بین المللی، کشور را به آشوب کشیده 
بود. با وجود کشته شدن پابلو اسکوبار در 
دسامبر ۱۹۹۳، تیم ملی کلمبیا که نماد امید 
مردم بود، همچنان از سایه خشونتی که او بر 
جای گذاشته بود، در امان نماند. سانتیاگو 
درباره آن روزها می گوید: »قبل و بعد از بازی 
مقابل آمریکا، آندرس هیچ حرفی درباره این 
تهدیدها به من نزد.« پیروزی ۲ بر صفر مقابل 
سوئیس در آخرین دیدار گروهی، تنها پایانی 
تلخ بر جام جهانی ای بود که قرار بود به 
تاریخی ترین تورنمنت فوتبال کلمبیا تبدیل 
شود. سانتیاگو می گوید از همان زمان، 
حس عجیبی به او می گفت که بهتر است 
آندرس فعلاً به کشور بازنگردد و تا آرام شدن 
فضای رسانه ای و افکار عمومی، از کلمبیا دور 

بماند.  
هیچ کس تصور نمی کرد چه اتفاق 
وحشتناکی قرار است رخ دهد. سانتیاگو 
می گوید: »به آندرس گفتم، به کلمبیا 
برنگرد. همین جا کنار خانواده بمان و بگذار 
پاملا هم به تو ملحق شود اما او گفت، نه، 
باید به کلمبیا برگردم، با اتفاقات پیش آمده 
روبه رو شوم و با پاملا درباره سفرمان صحبت 
کنم. او هرگز فکر نمی کرد کسی بخواهد به 
او آسیب برساند.« تماس تلفنی ساعت ۲ 
بامداد، آغاز تلخ ترین روز زندگی سانتیاگو 
بود. گابریل گومز که می دانست خانواده 
اسکوبار در لاس وگاس هستند، با هتل 
آنها تماس گرفت. سانتیاگو می گوید: 
»فقط گفت آندرس را کشته اند. بعد از آن 
همه چیز به هم ریخت.« خانواده اسکوبار 
که در شوک فرو رفته بودند، ساعت ۶ صبح 
از لاس وگاس به هیوستون پرواز کردند و 
سپس از طریق میامی به مدلین رفتند. در 
تمام این مدت، شایعات و اخبار ضدونقیض 
درباره علت قتل آندرس در کلمبیا و سراسر 
جهان پخش می شد. سانتیاگو می گوید: 
هیچ وقت  لاس وگاس  در  لحظات  »آن 
از ذهنم پاک نمی شود. سخت ترین روز 
زندگی ام بود؛ هم به خاطر خاطراتی که 
با آندرس داشتم و هم به خاطر اینکه او را 
به آن شکل کشتند. آندرس هرگز سزاوار 
چنین سرنوشتی نبود.« او می گوید تا امروز 
هرگز به صورت عمومی درباره جزئیات قتل 
برادرش صحبت نکرده است. حالا ۳۲ 
سال از آن روز تلخ گذشته؛ روزی که جهان 
را شوکه کرد و یکی از تاریک ترین فصل های 
تاریخ کلمبیا را به نمایش گذاشت. جام 
جهانی امسال دوباره در ایالات متحده 
برگزار می شود و کلمبیا هم مثل گذشته با 

امیدهای زیادی پا به این رقابت ها گذاشته 
است. اما برای سانتیاگو اسکوبار، برادر 
آندرس، این مسابقات همیشه یادآور یک 
خاطره تلخ است. او می گوید: »هر بار که 
جام جهانی برگزار می شود، هم هیجان 
فوتبال را حس می کنم و هم غم از دست 
دادن آندرس. برای من این دوران همیشه 
یادآور اوست.« آندرس اسکوبار اگر زنده 

بود، ۱۳ مارس امسال ۵۹ ساله می شد.
اما او تنها در ۲۷ سالگی جانش را از دست 
داد. سانتیاگو می گوید: »در جام جهانی 
۱۹۹۴، آندرس آن گل به خودی را زد، به 
مدلین برگشت و چند روز بعد کشته شد. 
برای من، این روزها همیشه خاطرات آن 
اتفاق را زنده می کند.« آندرس تنها چهار 
روز پس از بازگشت به کلمبیا، با شلیک 
شش گلوله از فاصله نزدیک، در حالی 
که پشت فرمان خودروی هوندا سیویک 
آبی رنگش نشسته بود، به قتل رسید. 
شاهدان آن زمان گفته بودند که آندرس 
آن شب حال روحی خوبی داشت. پیش 
از ورود به کلوپ شبانه پادووا، بسیاری از 
مردم، به ویژه هواداران اتلتیکو ناسیونال، با 
او خوش وبش کردند. او به برخی امضا داد 
و با مردم درباره جام جهانی صحبت کرد. 
آن شب همراه دوستان نزدیکش، ادواردو 
روخو و خوان جیرو گالیانو و همسران آنها 
بود، اما نامزدش پاملا ترجیح داد در خانه 
بماند. سانتیاگو با مرور آن روز، به نکته ای 
اشاره می کند که حالا آن را یک هشدار مهم 
می داند. او می گوید: »عصر دوم جولای، 
حدود ساعت چهار، آندرس با سه نفر از 
دوستانش تماس گرفت و از آنها خواست 
همدیگر را ببینند. این برای همه عجیب 
بود، چون آندرس تقریباً هیچ وقت خودش 
به دوستانش زنگ نمی زد. او بیشتر وقتش 
را صرف فوتبال می کرد و فرصت زیادی 
برای بیرون رفتن نداشت.« سانتیاگو ادامه 
می دهد: »آندرس یک فوتبالیست کاملاً 
حرفه ای بود. زندگی اش فقط فوتبال بود 
و از خودش به خوبی مراقبت می کرد. اهل 
میهمانی و شبگردی نبود، نوشیدنی الکی 
هم نمی خورد. فقط آن شب، چون در 

تعطیلات بود، بیرون رفت.
اگر فصل مسابقات بود و با اتلتیکو ناسیونال 
یا تیم ملی کلمبیا تمرین داشت، هرگز به 
چنین جاهایی نمی رفت.« آندرس برای 
چند روز به محله ای در مدلین برگشته بود 
که در آن بزرگ شده بود. قرار بود این فقط 
یک توقف کوتاه و امن، پیش از بازگشت 
دوباره کنار خانواده اش در آمریکا باشد، اما 
همین احساس امنیت، سرنوشت تلخی 
برای او رقم زد. او آن شب تا ساعات اولیه 
بامداد در کلوپ شبانه پادووا کنار دوستانش 
بود و هیچ احساس خطری نمی کرد. اما 
هنگام خروج، فردی با طعنه فریاد زد »به 
خاطر آن گل به خودی فوق العاده تبریک 
می گویم!« آندرس همراه با ادواردو روخو 
و همسر او از کلوپ خارج شد و به سمت 
خودرویش رفت. در همان لحظه، سانتیاگو 
گالون هنائو و پدرو گالون هنائو، دو برادر که 
به قاچاق مواد مخدر شهرت داشتند، به او 

نزدیک شدند.
آنها شروع به توهین و تمسخر کردند و به 
گفته روخو، حتی از پشت به آندرس ضربه 
زدند. آندرس که معمولاً آرام بود، ابتدا سوار 
خودرو شد تا محل را ترک کند، اما چند 
لحظه بعد دوباره برگشت و از پشت فرمان 
از آنها خواست با احترام رفتار کنند. چند 
ثانیه بعد، شش گلوله شلیک شد. هومبرتو 

مونیوز کاسترو، محافظ شخصی برادران 
گالون، بعداً به قتل اعتراف کرد. او به ۴۳ 
سال زندان محکوم شد، اما تنها ۱۱ سال را 
در زندان گذراند. برادران گالون نیز به اتهام 
مشارکت در قتل، فقط ۱۵ ماه زندانی شدند. 
سانتیاگو می گوید: »همه چیز با توهین های 
لفظی شروع شد. بعد، وقتی آندرس داخل 
ماشینش نشسته بود، به او شلیک کردند. 
آندرس آنقدر بین مردم محبوب بود که 
هرگز تصور نمی کرد کسی چنین حمله 
ناجوانمردانه ای به او انجام دهد.« در فوریه 
امسال، سانتیاگو گالون در یک رستوران در 
مکزیک با شلیک گلوله کشته شد. با این 
حال، سانتیاگو اسکوبار می گوید این خبر 

هیچ آرامشی برای او نداشته است.
او می گوید: »این اتفاق هیچ تأثیری روی 
من ندارد. اگر باعث می شد آندرس برگردد، 
ارزش داشت، اما او هرگز برنمی گردد. تنها 
چیزی که برای من اهمیت دارد، آندرس 
است؛ اینکه چقدر دلتنگش هستیم و ظلمی 
که در حقش شد. مرگ هیچ کس نمی تواند 
آندرس را به ما برگرداند.« در سال ۱۹۸۵، 
سانتیاگو اسکوبار یکی از بازیکنان مطرح 
فوتبال کلمبیا بود و برای اتلتیکو ناسیونال 
بازی می کرد. در همان زمان، آندرس تنها 
یک نوجوان لاغر و خجالتی بود که آرزو 
داشت روزی مانند برادرش فوتبالیست 
حرفه ای شود. سانتیاگو تعریف می کند که 
یک روز چند نفر از هم تیمی هایش را برای 
ناهار به خانه دعوت کرده بود. در حالی که 
همه مشغول صحبت بودند، آندرس ۱۸ 
ساله از پشت پنجره آشپزخانه آنها را تماشا 
می کرد و از خجالت جلو نمی آمد. سانتیاگو 
می گوید: »به او گفتم بیا داخل، می خواهم 
تو را به هم تیمی هایم معرفی کنم. بعد 
از اینکه میهمان ها رفتند، آندرس از من 
پرسید، شانتی، فکر می کنی من هم یک 
روز فوتبالیست حرفه ای شوم؟« او ادامه 
می دهد: »به او گفتم اگر واقعاً می خواهد 
موفق شود، باید منظم باشد، تمریناتش را 
جدی بگیرد، رژیم غذایی اش را تغییر دهد 
و به باشگاه بدنسازی برود. آندرس هم 
گفت، دقیقاً همین کار را می کنم.« آندرس 
به حرف برادرش عمل کرد. تنها یک سال 
بعد اولین بازی حرفه ای خود را برای اتلتیکو 
ناسیونال انجام داد، سه سال بعد به تیم 
ملی کلمبیا رسید و در سال ۱۹۸۹ همراه 
ناسیونال قهرمان کوپا لیبرتادورس شد؛ 
نخستین قهرمانی یک باشگاه کلمبیایی 
در این رقابت ها. سانتیاگو می گوید: »او 
واقعاً سبک زندگی اش را عوض کرد. به 
باشگاه بدنسازی رفت، رژیم غذایی اش را 
تغییر داد، حتی از مادرم خواست غذاهای 
متفاوتی برایش درست کند و با متخصص 
تغذیه مشورت کرد. فقط دو یا سه سال 
طول کشید تا به یکی از بهترین بازیکنان 
فوتبال کلمبیا تبدیل شود. بعد همه از من 
می پرسیدند، این آندرس از کجا آمده؟« او 
در پایان با خنده از تغییر شرایط آن روزها 
یاد می کند: »اول همه آندرس را به عنوان 
برادر من می شناختند، اما وقتی معروف 
شد، همه به من می گفتند، این هم برادر 
آندرس! همیشه با هم درباره این موضوع 

شوخی می کردیم.«
برادران اسکوبار برای اولین و آخرین 
بار در سال ۱۹۹۱ در لیگ کلمبیا مقابل 
هم قرار گرفتند. سانتیاگو آن زمان برای 
میلیوناریوس بازی می کرد و آندرس 
پیراهن اتلتیکو ناسیونال را بر تن داشت. 
سانتیاگو می گوید: »مربی ام قبل از بازی به 

من گفت اگر آندرس روی ضربات ایستگاهی 
به ما گل بزند، نیمکت نشین می شوی.« او 
با خنده ادامه می دهد: »به آندرس گفتم، 
لطفاً از روی کرنر به من گل نزن، وگرنه 
مربی مرا نیمکت نشین می کند. اما او 
جواب داد، من شوخی ندارم، می خواهم 
به تو گل بزنم!« سانتیاگو می گوید هر بار که 
ناسیونال صاحب ضربه کرنر یا ایستگاهی 
می شد، آندرس با انگیزه بیشتری وارد 
محوطه جریمه می شد. او می گوید: »آنقدر 
در محوطه جریمه حرکت می کرد تا خودش 
را به توپ برساند. حتی عکس هایی هست 
که من پیراهنش را گرفته ام تا مانعش 
شوم. هیچ وقت نگذاشتم به من گل بزند. 
اگر دست خودش بود، هر طور شده این 
کار را می کرد، چون هر دو فقط وظیفه مان 

را انجام می دادیم.«
سانتیاگو، آندرس را انسانی مهربان، 
خانواده دوست و بسیار باهوش توصیف 
می کند. او علاوه بر فوتبال، به نویسندگی 
و روزنامه نگاری هم علاقه داشت و در جام 
جهانی ۱۹۹۴ برای روزنامه ال تیمپو مطلب 
می نوشت. آخرین یادداشت او سه روز قبل 
از مرگش منتشر شد. آندرس در بخشی از 
آن نوشته بود: »این جام جهانی برای ما 
تجربه ای تلخ بود، اما نباید همه زحمات 
چند سال گذشته را فقط با یک شکست زیر 
سؤال برد. بیایید با احترام قضاوت کنیم. 
برای همه یک آغوش بزرگ می فرستم. این 
تجربه ای فراموش نشدنی بود و به زودی 

دوباره همدیگر را خواهیم دید، چون 
زندگی اینجا تمام نمی شود.« سانتیاگو با 
بغض می گوید: »مرگ آندرس ضربه بزرگی 
به من زد. او را خیلی دوست داشتم و آرزو 
می کردم سال های بیشتری کنارمان باشد. 
خیلی زود از ما گرفته شد. با اینکه ۳۲ سال 
گذشته، هنوز برای برادرم گریه می کنم. 
هنوز هم نمی توانم بفهمم چرا باید کسی که 
فقط فوتبال بازی می کرد، مردم را خوشحال 
می کرد و همه وجودش را برای کشور و 
شهرش می گذاشت، چنین سرنوشتی 
پیدا کند.« سانتیاگو اسکوبار خودش نیز 
سال های سختی را پشت سر گذاشته است. 
او ابتدا سرطان پروستات را شکست داد، اما 
این بیماری باعث شد دوران مربیگری اش 
زودتر از انتظار به پایان برسد. سانتیاگو در 
طول دوران مربیگری، هدایت تیم هایی در 
ونزوئلا، بولیوی، اکوادور، شیلی و کلمبیا، 
از جمله دو دوره در اتلتیکو ناسیونال را بر 
عهده داشت. او اکنون پس از جراحی برای 
برداشتن یک تومور نادر از آپاندیس، تحت 
شیمی درمانی قرار دارد. سرطان پیش تر 
نیز خانواده اسکوبار را داغدار کرده بود. 
مادرشان، بئاتریز، در سال ۱۹۸۵ بر اثر این 
بیماری درگذشت و سال گذشته نیز خواهر 
بزرگترشان، ماریا استر، در ۶۴ سالگی جان 

خود را از دست داد.
او پس از قتل آندرس، سخنگوی خانواده 
بود. سانتیاگو می گوید: »از دست دادن او 
هم بسیار سخت بود. او هم خیلی زود از دنیا 

رفت. علاوه بر آندرس، سه خواهر و برادر 
دیگرم را هم از دست داده ام. ما پنج خواهر 
و برادر بودیم و حالا فقط من و یک برادرم 
مانده ایم. از خانواده هفت نفره مان، حالا 
فقط دو نفر زنده هستیم. اینکه نفر بعدی 
چه کسی خواهد بود، فقط خدا می داند.« 
پسر بزرگ سانتیاگو، مارتین، شباهت 
زیادی به عمویش آندرس دارد و هر بار یاد 
او را زنده می کند. سانتیاگو تأکید می کند 
که دوست دارد مردم، آندرس را نه به خاطر 
مرگ غم انگیزش، بلکه به خاطر شخصیت 
و اخلاقش به یاد بیاورند. امروز در سراسر 
مدلین نقاشی های دیواری متعددی از 
آندرس اسکوبار دیده می شود. بسیاری از 
هواداران اتلتیکو ناسیونال تصویر او را روی 
بدن خود خالکوبی کرده اند. همچنین 
مجموعه ای از پیراهن های او در یک موزه 
کوچک نگهداری می شود و در محله بلن، 
مجموعه ورزشی ای به نام آندرس اسکوبار 
وجود دارد که کودکان هر روز زیر سایه 
مجسمه او فوتبال بازی می کنند؛ کودکانی 
که هرگز بازی هایش را ندیده اند، اما نامش 

همچنان الهام بخش آنهاست.
سانتیاگو در پایان می گوید: »بزرگترین 
میراث آندرس، انسان بودن او بود؛ احترام، 
ارزش ها و اصول اخلاقی. این چیزی است 
که برای ما به جا گذاشت. او یک انسان 
فوق العاده بود. آندرس هنوز در قلب ما 
زنده است. او هرگز از کنار ما نرفته، چون 

ما نگذاشته ایم فراموش شود.«

فابیان‌ریدر،‌هافبک‌
ر‌ دیدا ‌ در ‌ سوئیس،
حساس‌جام‌جهانی‌
مقابل‌الجزایر،‌موقعیتی‌
استثنایی‌برای‌به‌ثمر‌
رساندن‌اولین‌گل‌ملی‌
خود‌داشت،‌اما‌توپ‌را‌
از‌دست‌داد.‌این‌لحظه،‌
تلخ‌ترین‌صحنه‌دوران‌
ورزشی‌او‌خواهد‌بود؛‌چرا‌
که‌چنین‌فرصت‌هایی‌
‌جام‌جهانی‌به‌ندرت‌ در
‌تا‌ ‌می‌شوند.‌ریدر تکرار
آخر‌عمر‌به‌این‌صحنه‌
فکر‌خواهد‌کرد؛‌لحظه‌ای‌
که‌می‌توانست‌تاریخ‌ساز‌
شود،‌اما‌به‌کابوسی‌
همیشگی‌تبدیل‌شد.

تیم‌ملی‌پرتغال‌در‌نخستین‌
سالگرد‌درگذشت‌دیوگو‌
ژوتا،‌مهاجم‌سابق‌این‌تیم،‌
پس‌از‌برد‌مقابل‌کرواسی‌با‌
برگزاری‌مراسمی‌احساسی‌
یاد‌و‌خاطره‌او‌را‌گرامی‌
داشت.‌‌ژوتا‌که‌سال‌ها‌
با‌پیراهن‌شماره‌‌۲۱برای‌
تیم‌ملی‌پرتغال‌به‌میدان‌
می‌رفت،‌یکی‌از‌بازیکنان‌
محبوب‌نسل‌اخیر‌فوتبال‌
این‌کشور‌بود‌و‌نقش‌مهمی‌
‌موفقیت‌های‌پرتغال‌ در
ایفا‌کرد.‌هرچند‌یک‌سال‌
‌درگذشت‌او‌می‌گذرد،‌ از
اما‌هم‌تیمی‌ها‌و‌هواداران‌
همچنان‌یاد‌و‌خاطره‌این‌
مهاجم‌را‌زنده‌نگه‌داشته‌اند.

‌ادین‌ژکو‌پس‌از‌آخرین‌
بازی‌اش‌در‌جام‌جهانی،‌
دوران‌ یک‌ پایان‌ ‌ در
فسانه‌ای،‌ ا حرفه‌ای‌
ی‌ جلو ‌ نست ا نتو
اشک‌هایش‌را‌بگیرد.‌بعد‌
‌حذف‌بوسنی‌مقابل‌ از
این‌ ایالات‌متحده،‌
بازیکن‌‌۴۰ساله‌مستقیم‌
رفت‌سمت‌سکوها‌تا‌
دخترش‌را‌که‌گریه‌می‌کرد‌
آرام‌کند.‌از‌زنده‌ماندن‌در‌
‌کودکی‌ جنگ‌سارایوو‌در
تا‌رساندن‌بوسنی‌به‌تنها‌
‌تاریخ‌جام‌ ‌در دو‌حضور
جهانی،‌مسیر‌ادین‌ژکو‌
واقعاً‌شگفت‌انگیز‌بوده‌

است.
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عکس نوشت

برادران‌
اسکوبار‌

برای‌اولین‌و‌
آخرین‌بار‌در‌
سال‌‌۱۹۹۱در‌
لیگ‌کلمبیا‌
مقابل‌هم‌
قرار‌گرفتند.‌
سانتیاگو‌آن‌
زمان‌برای‌

میلیوناریوس‌
بازی‌می‌کرد‌
و‌آندرس‌
پیراهن‌
اتلتیکو‌

ناسیونال‌را‌بر‌
تن‌داشت


